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S O C H A  T O M Á Š E  G A R R I G U A  M A S A R Y K A

 
SOCHA PRVNÍHO  ČESKOSLOVENSKÉHO PREZ IDENTA  TOMÁŠE  GARR IGUA 
MASARYKA NA  CESTĚ  ZPĚT  DO  KOSTELCE  NAD ORL IC Í

Na základě podnětu občanů našeho města a ředitele OA Mgr. Václava 
Pavelky rozhodli kostelečtí radní o obnovení pomníku prvního česko-
slovenského prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka, která byla v his-
torii hned dvakráte odstraněna z prostranství před budovou státního 
reálného gymnázia T. G. Masaryka, rozválcována a nakonec odvezena 
do sběrných surovin. Původní bronzovou sochu obklopenou deskami 
se jmény padlých v první světové válce by měla nahradit socha nová, 
z dílny sochaře Karla Bartáčka, symbolicky v den 100. výročí založení 
samostatného státu Čechů a Slováků, tedy 28. října 2018. 
Návratu prvního československého prezidenta do našeho města bude 
předcházet úprava prostranství před budovou OA, zbudování pod-
stavce a výsadba zeleně. Vedle fi nančních prostředků z rozpočtu města 
byla na obnovu vyhlášena VEŘEJNÁ SBÍRKA. Občané či právnické sub-
jekty do  ní mohou přispívat od  června letošního roku až do  15. pro-
since 2018 a to dvěma způsoby: zasláním peněz na účet sbírky, nebo 
do označených pokladniček. Ty budou trvale umístěny na čtyřech 
místech: na  podatelně úřadu v  ulici Dukelských hrdinů, v  ředitelně 
Obchodní akademie T. G. Masaryka, v Regionálním turistickém a infor-
mačním centru na Palackého náměstí a v Městské knihovně. 

 

Podpořme společně
obnovení sochy T. G. Masaryka
Model spolu s návrhem podstavce si budete moci prohléd-

nout ve  výkladní skříni ORLICE. Na  každého dárce, který 

do pokladničky přispěje částkou vyšší než 500 Kč, čeká 

drobný dárek v podobě zmenšeniny sochy jako poděková-

ní za dar (k vyzvednutí v Regionálním turistickém a infor-

mačním centru Kostelec nad Orlicí).

 
Číslo zvláštního (sbírkového) bankovního účtu:

94-1240074329/0800,

Česká spořitelna, a.s., pobočka Kostelec nad Orlicí

Osoba pověřená jednat ve věci sbírky jménem obce:

RNDr. Tomáš Kytlík,

E-mail: tkytlik@kostelecno.cz, telefon: 722 943 646 

Něco málo o autorovi nové sochy 
Sochař Karel Bartáček se na-
rodil na  konci šedesátých let 
v  Brně, kde také absolvoval 
střední uměleckořemeslnou
školu. Poté pokračoval na
pražské Akademii výtvarných 
umění v  ateliéru Karla Ne-
praše. Tento ateliér sochaře 
předurčuje zabývat se lidskou 
fi gurou, což je také základní 
téma sochařství, vyjádřit ja-
koukoli myšlenku skrze fi guru. 
Sochaři to tak dělají už tisíce 
let. Od  Nepraše vycházejí so-
chaři přirozeně se vyrovnáva-
jící se současností, a  přesto 
jedineční.
Oblíbená témata sochaře 
Karla Bartáčka se točí okolo 
přírody, její symboliky, dějů, procesů. Příroda je pro něj personifiko-
vaná, tak pracovalo sochařství ve  svém zlatém věku, například řeky 
a veletoky jsou nám představeny jako monumentální muži s vousem. 
Speciálně často je to ale u  Bartáčka tančící příroda. Tanec přírody je 
tancem života a ten je vždycky také tancem smrti. Co odchází, je hno-
jivem pro to, co vzrůstá. Biologické pravdy přenesené do výtvarných či 
literárních metafor bývají obvykle trochu drsné. Radostný tanec kvě-
tin je zároveň velkou kapitolou Odcházení a připomínkou pomíjivosti.

Pro Bartáčka je charakteristické precizní zpracování tématu, někdy ly-
rické a často vtipné. Úkolem sochaře je hledat tvar figury a hledat svou 
vlastní roli v době, kdy 3D scannery umožňují zálohovat sochy celého 
baroka a ony tak mohou existovat nehmotně ve virtuálním prostoru. 
To, co bývalo synonymem pro hmotu, tíži a závažnost, se stává zcela 
digitálním, kybernetickým. Karel Bartáček si našel jednu z cest, na níž 
se dá stále o figuře, tradici a smyslu věcí uvažovat.

Martina Vítková

Od skici  přes model k plastice 
ve skutečné vel ikosti 
Sochař Karel Bartáček nejprve vytvořil malou skicu, po ní následoval 
model v  třetinové velikosti a  teprve podle něj vymodeluje plastiku 
ve skutečné velikosti.
Původní kostelecká socha TGM stála v  klasickém kontrapostu. Ten 
ve svém modelu K. Bartáček nahradil náznakem pohybu. Těžiště spo-
čívající na zadní noze původní plastiky posunul do středu a tím vzniká 
jakási archetypální chůze řeckých Kúrosů, kteří procházejí tisíciletími 
lidské existence a  reprezentují kvalitu toho lepšího, co může nabíd-
nout Homo sapiens (tuto kompozici používalo i sochařství egyptské).
Zároveň toto rozkročení symbolizuje svého druhu návrat sochy pana 
prezidenta zpět do Kostelce nad Orlicí, tedy vítězství lidí osvícených. 
Tento náznak pohybu evokuje i  pohyb dějinný (zánik mocnářství 
a vznik suverénního moderního státu).
Redingot nahradil sakem, protože sdílí názor Karla Čapka, že je pro 
TGM netypický. Navíc zavání dobou starých časů, která nejde dohro-
mady s moderním naturelem pana prezidenta a jeho živým odkazem. 
Sevření rukou pak v  pojetí Karla Bartáčka odkazuje na  sílu vnitřní 
energie a usebrání.
Volba autora nové sochy nebyla náhodná. V  říjnu loňského roku na-
vštívil místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík společně s  ředitelem OA 
Mgr. Václavem Pavelkou Střední průmyslovou školu kamenickou a so-
chařskou v  Hořicích. Ředitele školy Ing.  Josefa Moravce přijeli požá-
dat o  radu a pomoc, jak postupovat při obnově pomníku. Dlouze se 
diskutovalo o podobě a materiálu, který by měl být na výrobu sochy 
použit. Za bronzové provedení sochy odhadl ředitel Ing. Moravec ná-
klady na 2,5 mil. Kč. Cena za realizaci z kamene by vyšla na 1,5 mil. Kč. 
A právě na doporučení hořického ředitele jsme dostali tip na figurál-
ního sochaře Mgr. Karla Bartáčka z Prahy, který nabídl provedení 2,5 m 
vysoké sochy z polyesteru za příznivých 400 tis. 

RNDr. Tomáš Kytlík
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Tomáš Garrigue Masaryk
a Kostelec nad Orl icí
Osoba prvního prezi-
denta Tomáše Garrigua 
Masaryka je spjata s na-
ším městem hned dva-
krát (respektive třikrát). 
Svou první návštěvu 
TGM uskutečnil v  úterý 
dne 13. července 1926 
po  páté hodině odpo-
lední, kdy se v  Kostelci 
zastavil během svých 
cest po  Čechách. Dne 
8. srpna 1926 vyslovila 
Okresní politická správa 
v Rychnově nad Kněžnou z prezidentova příkazu zastupitelstvu měs-
ta Kostelce nad Orlicí prezidentův srdečný dík za  upřímné, důstojné 
a okázalé uvítání spojené s přáním, aby tento dík pana prezidenta tlu-
močil starosta města Josef Krejčík všem korporacím, spolkům i jednot-
livcům, kteří se o zdar zájezdu zasloužili. 
Druhou (krátkou) návštěvu uskutečnil TGM v  červnu roku 1929. Byl 
uvítán na městské radnici představiteli města a zástupci korporací. 
Třetím spojením, i  když ne osobním, T. G. Masaryka a  Kostelce nad 
Orlicí bylo uspořádání krajinské výstavy probíhající ve dnech 14. čer-
vence až 18. srpna 1935 na  počest 40. výročí založení rolnické školy 
ve  městě a  slavnostní odhalení pomníku prezidenta Osvoboditele. 
Nutno podotknout, že tento počin města byl vzhledem k těžké celo-
světové i  celostátní hospodářské krizi velice odvážným. V  důsledku 
těchto těžkých let došlo mimo jiné k nebezpečnému poklesu žactva 
na kostelecké reálce, že se v květnu roku 1934 ve vládě uvažovalo o je-
jím zavření. Včasným zakročením členů městské rady v čele se staros-
tou Josefem Krejčíkem a rozhodným zákrokem ministra ing. Dostálka 
a ministra dr. Frankeho se podařilo tuto hrozbu zažehnat. Rodičovské 
sdružení požádalo ministerstvo školství o  přeměnu reálky na  reálné 
gymnasium, pedagogický sbor žádost podpořil a ministerstvo školství 
této žádosti vyhovělo. 
Nyní zpět k soše TGM. Autorem sochy se stal akademický sochař Josef 
Bílek z  Hořic v  Podkrkonoší. Řada skic, které se ve  fotodokumentaci 
dochovaly, svědčí o vážném přístupu k tomuto dílu, jakož i jeho umís-
tění. Podle vzpomínek autora byla dokonce zhotovena dřevěná make-
ta, se kterou se pojíždělo v jádru města k nalezení optimálního místa.
Dne 7. listopadu 1934 po intervenci ředitele reálky Františka Granáta 
u komise bylo rozhodnuto, že pomník prezidenta Osvoboditele bude 
definitivně postaven před budovou reálky, nikoli v parčíku u poštovní 
budovy. Osobně se domnívám, že tento osvícený člověk věděl velmi 
dobře, co svým jednáním způsobí. Zaprvé záchrana reálky, zadruhé 
upevnění jejího postavení ve  státě, neboť kdo si teď dovolí zrušit 
ústav, před jehož budovou stojí socha prezidenta republiky, a později 
i přímo ústav nesoucí jméno hlavy státu?
Výnosem ministerstva školství a národní osvěty v Praze ze dne 18. květ-
na 1935, č. 58.569/35-II/2 byla zdejší reálka proměněna v  reálné gym-
nasium a prezident republiky svolil přípisem ze dne 19. července 1935,
č. D 7006 35, aby se ústav jmenoval Masarykovo státní československé 
reálné gymnasium v Kostelci nad Orlicí. Začátkem školního roku 1935/36 
počala tedy původní reálka postupně odumírat, protože do  třetí třídy 
byla již zavedena latina. Koncem školního roku 1938/39 konali zkoušky 
dospělosti poslední absolventi reálky a přeměna typu byla defi nitivně 
ukončena.

Dne 6. března 1935 na schůzi obecního zastupitelstva bylo, za přítom-
nosti zástupce okresního úřadu komisaře Formánka, hlasováno o udě-
lení čestného občanství T. G. Masarykovi. Z 28 přítomných odevzdáno 
28 hlasů ano, komunističtí zastupitelé se na  schůzi nedostavili. Ze 
schůze byl zaslán panu prezidentovi holdovací a pozdravný telegram. 
V  7 hodin večer byla v  lomu zapálena hranice. Poté účastníci odešli 
do  sokolovny, kde se konala v  8 hodin po  proslovu starosty města 
přednáška předsedy M. O. K. řídícího učitele Antonína Bíla. Účast ob-
čanstva však nebyla valná a nebýt větší návštěvnosti vojska, byla by 
návštěvnost opravdu slabá.
Dne 9. března 1935 se v sokolovně konala studentská akademie k po-
ctě 85. narozenin TGM s proslovem ředitele Františka Granáta, zpěvy, 
tělocvičnými a hudebními čísly a  Molièrovou komedií Lékařem proti 
své vůli. Čistý výtěžek putoval podpůrným studentským akcím. Ná-
vštěvnost byla velmi četná. K 85. narozeninám prezidenta vydala také 
státní mincovna v Kremnici na Slovensku pamětní medaile podle ná-
vrhu prof. O. Španiela. Byly raženy ve stříbře a bronzu. Stříbrné za 20, 
30, 50 a 65 Kč, bronzové po 14 Kč. Pro školy byly raženy medaile menší 
a levnější. 
Dne 4. června 1935 se před budovou reálky začal upravovat prostor 
pro sochu. Cesta se opravuje a  vchod k  pomníku rozšiřuje. Kvádry 
s nápisy padlých jsou již na místě. Dne 3. července 1935 byl dopraven 
pro pomník prezidenta dolní velký kvádr, těžký asi 68 q. Pro sestavení 
sochy bylo postaveno vysoké lešení. Pomník byl definitivně ustaven
4. července, kdy se odklidilo lešení a začalo se upravovat okolí. 
Dne 14. července 1935 byla zahájena výstava. Za  krásného rána při 
ohromném návalu obecenstva odevzdala místní jednota Sokol v 9:15 h
ráno před sokolovnou proslovem bratra starosty Františka Granáta, 
nádhernou vlajku místní jednotě Československé obce legionářské. 
Městská rada nevyslala k  této slavnosti ofi ciálního zástupce. Slavnost 
odhalení památníku prezidenta T. G. Masaryka začala v 10:30 h dopole-
dne a její část byla vysílána čsl. rozhlasem. 
Dne 9. srpna 1935 se mění na budově bývalé reálky nápis: Masarykovo 
státní čsl. reálné gymnasium, protože ve dnech 10. a 11. srpna se konal 
sjezd abiturientů všech ročníků tohoto ústavu. 
O své jméno Masarykovo státní čsl. reálné gymnasium byl ústav olou-
pen za německé okupace, kdy se jmenoval krátce Reálným gymnasi-
em Kostelec nad Orlicí. Během této doby byla socha TGM sesazena, 
nejdříve uschována v místním muzeu a později skryta v Borohrádku 
ve sběrných surovinách pod hromadou šrotu. Po válce se socha opět 
vrátila na své původní místo, ale setrvala zde pouze do roku 1953, kdy 
byla označena za ideologicky závadnou, a bohužel nenalezla své mís-
to ani v depozitáři muzea, jak by se dalo předpokládat. 
Toto dokládají dopisy ze dne 14. července 1953 titulované místnímu 
národnímu výboru od  závodní rady skupiny ROH Osinku a  závodní 
rady skupiny ROH Jednoty spotřebního družstva Kostelec. Na  zákla-
dě těchto dopisů byla socha později stržena z podstavce a odvezena 
do Osinku, kde ji v  lisovně rozřezali na hromadu šrotu. Byla to ostu-
da, o které se mnoho šeptalo a dodnes se mluví. Plnou odpovědnost 
za celou akci však nesl tehdejší městský národní výbor. Zničena byla 
i doplňující architektura, představující navíc památník padlých první 
a druhé světové války. 
60. léta přinesla uvolnění a naději normálního života, dala možnost 
opět přemýšlet o památníku TGM, v této době o jeho znovuzřízení. 
Bylo proto jednáno se sochařem Bílkem, který dosud vlastnil sádro-
vý model. Šlo o  iniciativu jen malé skupiny lidí, ale dalo se počítat 
s  tím, že se vzrůstajícím nadšením, které doba přinášela, vezmou 
akci za svou i zástupci města. Sochař zajišťuje slévárnu, kde by odlití 
stálo asi 150 000 Kčs, město však neuvažuje o znovuobnovení sochy, 
ale o památníku I. a  II. odboje. Přichází však srpen 1968 a  tím opět 
končí veškeré naděje sochu obnovit.
Následuje rok 1989 a  znovu, tentokrát už naposledy, se semkla sku-
pinka lidí, kteří opět usilují o  znovuobnovení sochy TGM v  Kostelci. 
Dne 13. ledna 1990 zřizují Společnost pro obnovení sochy TGM. Opět 
je jednáno s ateliérem sochaře Bílka, tentokrát však s jeho dcerou, kte-
rá potvrzuje, že sádrový odlitek již není úplný, zůstalo pouze poprsí. 
Naskýtá se tedy možnost použít jen bronzový odlitek busty TGM jako 
součást pomníku obětí válek, hrazený z rozpočtu města. K hlasům ob-
čanů je zjišťována i možnost zhotovení sochy v původním stavu, což 
předpokládá náročnou práci sochaře, a tedy i vysoký finanční náklad. 
Činnost společnosti skončila po  měsících schůzí se zástupci města 
dne 1. září 1992 (jak píše Rudolf Černý ve  svých poznámkách) opět 
nezájmem vedení města. Vyjádření městské rady společnost také ne-
obdržela. 
Mezi významné propagátory znovuobnovení sochy z let 60. a 90. pat-
řili např. Rudolf Černý, Zdeněk Kolářský, Stanislav Valc, MVDr. Vladimír 
Fidler, Vladimír Sosna, Bohumil Netík, Josef Kotyza, pan Kaška nožíř 
a další.

Kamil Zdrálek

Návštěva TGM v Kostelci nad Orlicí 13. 7. 1926

Slavnostní odhalení pomníku prezidenta Osvoboditele 14. 7. 1935
Fota: archiv MÚ Kostelec nad Orlicí
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I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

 

 

 

Z  PRACOVNÍHO  KALENDÁŘE

SLOVO STAROSTY

ZMĚNY V REDAKČNÍ RADĚ
ZPRAVODAJE

• V  úterý 2. 5. navštívil místostarosta města Ing. T. Langr společnost 
ŠKODA AUTO a.s., kde se za přítomnosti pana Andreje Babiše projed-
nal rozvoj průmyslové zóny Solnice-Kvasiny-Rychnov nad Kněžnou.

• První květnovou středu navštívil F. Kinský a  místostarosta RNDr.
T. Kytlík Krajské ředitelství Hasičského záchranného sboru v  Hrad-
ci Králové. Objednali se společně s velitelem JOP panem T. Sršněm
a J. Vodičkou ml. u brig. gen.  Ing. Františka Mencla, aby projednali 
žádost o dotaci na přístavbu požární zbrojnice.

• Téhož dne odpoledne přijali oba pánové pozvání na tradiční klubo-
vou májovou akci pořádanou Klubem seniorů Pohoda u příležitosti 
55. výročí založení ve  SK Rabštejn. Vzácným hostem byl herec Ná-
rodního divadla v Praze pan Václav Postránecký, který se představil 
v pořadu Perličky z divadelního zákulisí.

• Dne 4. 5. se místostarosta města RNDr. T. Kytlík zúčastnil semináře 
Bezvýkopové technologie pro opravy vodovodů a kanalizací pořá-
dané společností AQUA SERVIS a.s. v Kostelecké Lhotě.

• Na  pátek 5. 5. sjednal místostarosta RNDr. T. Kytlík schůzku na  Ře-
ditelství silnic a dálnic v Praze. Společně se zastupiteli Ing. V. Šedou 
a V. Krejsou jednali se zaměstnanci ŘSD o zadání vyhledávací studie 
variant obchvatu I/11 Kostelec nad Orlicí.

• Druhý pracovní týden v  měsíci květnu zahajoval místostarosta 
RNDr. T. Kytlík dětskou soutěž v požárním útoku O Lhoteckého Soptí-
ka v areálu fotbalového hřiště PENALTA v Kostelecké Lhotě. Tentýž 
den odpoledne položil kytici k uctění památky letců R.A.F. na Sutých 
Březích.

• Ve  středu 10. 5. se v  kanceláři místostarosty města Ing.  T. Langra 
za přítomnosti starosty města F. Kinského a Ing. R. Zimy, vedoucího 
odboru správy majetku města, uskutečnilo jednání se společností 
AQUA SERVIS a.s. ve věci výstavby bytového domu v ulici K Tabulkám 
a jeho napojení na kanalizační a vodovodní řad.

• Ve čtvrtek 11.5. přijal místostarosta RNDr. T. Kytlík pozvání na druhé 
jednání Komise pro plánování a fi nancování sociálních služeb Králo-
véhradeckého kraje. Setkání bylo zaměřeno na  projednání návrhů 
v souvislosti s aktualizací Sítě veřejně podporovaných sociálních slu-
žeb Královéhradeckého kraje.

• Na den 15.5. si ve svém diáři naplánoval místostarosta města RNDr.
T. Kytlík schůzku s jednatelem spol. MADOS MT s.r.o. Ing. Ivo Muth-
samem. Společně s ředitelem OA Mgr. Václavem Pavelkou požádali 
o podporu při obnově sochy T. G. Masaryka v Kostelci nad Orlicí. 

• Ve středu 17. 5. přijeli na pozvání starosty F. Kinského ke společné-
mu obědu starosta města Rychnov nad Kněžnou Ing.  Jan Skořepa 
a místostarosta Mgr. Jana Drejslová. Za město Kostelec nad Orlicí se 
schůzky účastnil také místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík. 

• Téhož dne odpoledne zorganizoval místostarosta RNDr.  T. Kytlík 
v kanceláři starosty setkání zástupců zpracovatele vyhledávací studie 
obchvatu I/11 spol. SUDOP Praha. Za přítomnosti starosty F. Kinského 
a zastupitelů Ing. V. Šedy a V. Krejsy dospělo jednání ke třem možným 
variantám případné úpravy severní trasy obchvatu Kostelec nad Orli-
cí. Navržené varianty jsou obsahem dalšího článku ve zpravodaji. 

• Večer stejného dne svolal místostarosta RNDr. T. Kytlík jednání gran-
tové komise, aby navrhla rozdělit mezi kostelecké spolky a organi-
zace pracující s dětmi a mládeží fi nanční dar od spol. Federal-Mogul 
Friction Products, a.s. v rámci I. výzvy. Bylo rozděleno prvních 50 tis. 
Kč z poskytnutého daru.

• Dne 18. 5. proběhlo setkání starostů ORP Kostelec nad Orlicí. Na po-
zvání starosty F. Kinského přijeli starostové okolních měst a obcí. Pre-
zentaci novinek si připravili zástupci Úřadu práce, Policie ČR nebo 
Hasičského záchranného sboru. Největší diskuse byla kolem pláno-
vaných oprav a rekonstrukcí silnic v majetku kraje, kterou předsta-
vil 1. náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje brig. Gen.  V.v. 
Mgr. Martin Červíček. 

• Ing. T. Langr a vedoucí odboru správy majetku města diskutovali dne 
19. 5. společně s projektantem o rozsahu plánovaných prací v rámci 
stavebních úprav ulice Frošova.

• V pátek 19.5. se v Plzni uskutečnil XV. sněm Svazu měst a obcí ČR, 
kam přijal pozvání také starosta města František Kinský. Účelem to-
hoto setkání je stanovení priorit a hlavních směrů Svazu a přijímání 
stanovisek k aktuálním problémům měst a obcí.

• Na základě jednání o záměru přístavby hasičské zbrojnice ze začát-
ku měsíce na  Krajském ředitelství Hasičského záchranného sboru 
v Hradci Králové byly na ředitelství dne 23.5. za účasti místostarosty 
RNDr. T. Kytlíka, velitele JOP pana T. Sršně a  J. Vodičky ml. konzul-
továny a odsouhlaseny poslední detaily záměru před tím, než bude 
odeslána žádost o dotaci.

• Slavnostního vyřazení a předávání maturitních vysvědčení studen-
tům OA TGM na Novém zámku v Kostelci nad Orlicí se dne 24. 5.
zúčastnil místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík.

• Ve čtvrtek 25.5. se starosta města F. Kinský zúčastnil jednání pracovní 
skupiny k průmyslové zóně Solnice-Kvasiny-Rychnov nad Kněžnou. 
Schůzka proběhla v zasedací místnosti Krajského úřadu.

• Téhož dne se v kanceláři místostarosty Ing. T. Langra jednalo se zá-
stupci společnosti ČEZ Distribuce a.s. ve věci nové trafostanice v Kos-
telci nad Orlicí.

 • V přímém přenosu České televize sledovali dne 27. 5. starosta Franti-
šek Kinský a místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík derby mezi Kostelcem 
nad Orlicí a Spartakem Rychnov nad Kněžnou.

vedení města

Již samotný fakt, že vyšlo dvojčíslo našeho městského zpravodaje avi-
zuje, že nastal čas dovolených a dvouměsíčních letních prázdnin. 
Skončil tedy školní rok 2016/2017, a  tak bych rád poděkoval všem 
pedagogům působícím v  Kostelci nad Orlicí i  všem dalším spoluob-
čanům, kteří se aktivně podílejí na neméně důležitých mimoškolních 
aktivitách a vzdělávání našich dětí a mládeže. Dnešní doba je rychlá, 
rostou požadavky nejen na vědomosti, ale i na rychlost a výkon. Peda-
gogická činnost v  jakémkoli oboru vyžaduje moře trpělivosti a ener-
gie. A  na  ni navazuje neskutečné množství byrokratických postupů. 
Děkuji Vám, kteří i  v  takovém tlaku dokážete se svými žáky jednat 
s osobním přístupem, citem a empatií, s klidem i rozvahou a věnujete 
se jim nad rámec nezbytně vymezeného času. Děkuji za všechny úspě-
chy, kterým se díky vám prezentovalo i naše město. 
Zásluhu na  nich mají i  báječní a  obětaví rodiče, kteří svým dětem 
pomáhají se vzděláním a  podporují je v  nejrůznějších aktivitách. 
A za úspěch lze považovat cokoli, v čem naše děti musí překonat pře-
kážku či samy sebe a vytrvale pracovat. Pro některé z nás je to radost 
ze soutěžního diplomu či medaile, pro jiné třeba fakt, že se dětem 
s jakýmkoli zdravotním omezením podaří více osamostatnit a začlenit 
do běžného života. 
Především dětem jsou za  jejich poctivou práci odměnou dva měsíce 
prázdnin, kterých se už nemohly dočkat. Ale i my, školním lavicím dáv-
no odrostlí, se těšíme na  dlouhé letní večery, cestování, čas u  vody 
či v přírodě, na poznávací a pobytové zájezdy nebo vzácně obyčejný, 
klidný čas v kruhu rodiny. Ať je Vaše volba jakákoli, přeji Vám, abyste 
si toto období užili opravdu podle svých představ a  dostalo se Vám 
zaslouženého odpočinku.
Krásné léto Vám všem.

František Kinský

Přejeme všem našim čtenářům krásné léto a dovolené plné 
prima zážitků a zaslouženého odpočinku, ať již ho budete trá-
vit v lesích, u vody nebo na cestách po zahraničí.

Vaše redakce

Koncem června ukončila svoji činnost v redakční radě paní Zuzana 
Kschwendová. Redakce zpravodaje si dovoluje touto cestou poděko-
vat za její systematickou práci a doufáme, že i do budoucna zůstane 
mezi dopisovateli a konzultanty našeho zpravodaje. V redakční radě 
vítáme novou členku, a to paní Mgr. Renátu Dvořákovou.

redakce
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VÝTAH Z  USNESENÍ  RM KOSTELEC  NAD ORL IC Í

Ze dne 10.5.2017
souhlasí 

  s  vystavením objednávky na  vyhledá-
vací studii Kostelec nad Orlicí, návrh 
variant obchvatu silnice I/11 společnos-
ti SUDOP PRAHA a.s., se sídlem 130  80 
Praha 3 - Žižkov, Olšanská 2643/1a,
IČ: 25793349.

jmenuje

  grantovou komisi pro vyhodnocení 
předložených žádostí peněžitých darů 
z  prostředků FederalMogul Friction 
Products a.s. pro rok 2017 ve  složení 
RNDr. Tomáš Kytlík, Ing. Jaroslav Kovaří-
ček, CSc., pan Josef Dušek, Ing. Vlastimil 
Šeda, pan Tomáš Alt, Ing. Petr Mařík, pan 
Daniel Faltys a tajemnicí grantové komi-
se paní Šárku Slezákovou.

Ze dne 15.5.2017
schvaluje 

  smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene č.  9900094280/1/
BVB v  Kostelci nad Orlicí se společ-
ností GasNet, s.r.o., se sídlem 400  01 
Ústí nad Labem, Klíše, Klíšská 940/96,
IČ: 27295567.

  smlouvu o dílo na akci Snížení energe-
tické náročnosti objektu zázemí fotba-
lového stadionu v Kostelci nad Orlicí se 
společností SOVA stavební s.r.o., se síd-
lem 182 00 Praha 8, U chaloupek 14/13, 
IČ: 29162360.

  dohodu o  ukončení nájmu východní 
části plotu umístěného na  pozemku 
parc. č. 2345/39 v obci a kat. ú. Kostelec 
nad Orlicí za  účelem umístění reklam-
ních poutačů na sběrný dvůr se společ-
ností Recycling - kovové odpady a.s., se 
sídlem 583  01 Chotěboř, Hermannova 
561, IČ: 25252852, a to ke dni 15.5.2017 
s  tím, že nájem za období od 1.4.2017 
do  15.5.2017 nebude účtován z  dů-
vodu neumístění poutačů na  majetku 
města.

  pojistnou smlouvu č. 8067738712 se 
společností ČSOB Pojišťovna, a.s., člen 
holdingu ČSOB, se sídlem 530  02 Par-
dubice, Zelené Předměstí, Masarykovo 
náměstí 1458,  IČ: 45534306.

  vyřazení majetku města dle přiložené-
ho návrhu Likvidační komise ze dne 
9.5.2017 z majetku města Kostelec nad 
Orlicí.

  smlouvu o dílo na akci Oprava chodní-
ků v  ulici Jirchářská v  Kostelci nad Or-
licí se společností MATEX HK s.r.o., se 
sídlem 500 03 Hradec Králové, Kladská 
181,  IČ: 25968807.

  příkazní smlouvu na TDI a koordinátor 
BOZP na  akci Snížení energetické ná-
ročnosti objektu zázemí fotbalového 
stadionu v Kostelci nad Orlicí se společ-
ností CPH s.r.o., se sídlem 110 00 Praha 
1, Petrská 29, IČ: 44264038.

  plnou moc k  zajištění výkonu činnosti 
TDI a  k  výkonu činnosti koordinátora 
BOZP na  akci Snížení energetické ná-

ročnosti objektu zázemí fotbalového 
stadionu v Kostelci nad Orlicí pro spo-
lečnost CPH s.r.o., se sídlem 110 00 Pra-
ha 1, Petrská 29, IČ: 44264038.

  poskytnutí příspěvku na  zajištění ob-
čerstvení účinkujícím na  26. Setká-
ní Kostelců v  Kostelci u  Stříbra dne
17. června 2017 ve výši 250 Kč/osobu.

  darovací smlouvu na  peněžitý dar 
ve  výši 40.000 Kč za  účelem financo-
vání sochy T. G. Masaryka v  Kostelci 
nad Orlicí se společností Federal-Mo-
gul Friction Products a.s., se sídlem 
Kostelec nad Orlicí, Jirchářská 233,
IČ: 45534144.

  dodatek smlouvy o  přenesení regio-
nálních funkcí se Studijní a  vědeckou 
knihovnou v Hradci Králové, se sídlem 
500 03 Hradec Králové, Hradecká 1250, 
IČ: 412821.

souhlasí

   s vystavením objednávky na veřejnou 
zakázku malého rozsahu Oprava sociál-
ního zařízení v MŠ Krupkova v Kostelci 
nad Orlicí společnosti Roman Svatoš, 
se sídlem 517  41 Kostelec nad Orlicí, 
Michalcova 1370, IČ: 18869700.

  s  vypracováním zadání územních stu-
dií na vybraná veřejná prostranství dle 
předlohy.

  s  poskytnutím finančního příspěvku 
ve výši 10.000 Kč spolku Linka bezpečí, 
z.s., se sídlem 181  02 Praha 8, Ústavní 
95 na podporu provozu Linky bezpečí, 
z.s..

  ve  funkci valné hromady společnosti 
Městské lesy Kostelec nad Orlicí, spol. 
s r.o., sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Chaloupkova 1003, s vyplacením čtvrt-
letní odměny za 1. čtvrtletí 2017 v plné 
výši jednateli společnosti Ing. Janu Ha-
vránkovi dle smlouvy o výkonu funkce 
jednatele.  

Ze dne 29.5.2017

schvaluje 

  dodatek č. 1 smlouvy číslo 576361/01/
ZOZ/2007AK1 o  zajištění zpětného 
odběru elektrozařízení se společnos-
tí ASEKOL a.s., se sídlem 153  00 Pra-
ha 4, Československého exilu 2062/8,
IČ: 27373231.

  dodatek ke  smlouvě č. 951020 o  sbě-
ru, svozu a  likvidaci směsného komu-
nálního odpadu ze dne 16.1.2003 se 
společností Marius Pedersen a.s., se 
sídlem 500  09 Hradec Králové, Nový 
Hradec Králové, Průběžná 1940/3,
IČ: 42194920, týkající se rozšíření 
služby o  sběrné místo směsného ko-
munálního odpadu - objekty města, 
s platností od 1.6.2017.

  smlouvu o  budoucí smlouvě o  zří-
z e n í  v ě c n é h o  b ř e m e n e  č .  s m l . 
8800087013/1BVB/P se společností
GasNet, s.r.o., se sídlem 400  01 Ústí 
nad Labem, Kl íše,  K l íšsk á 940/96,
IČ: 27295567.

  výsledek hodnocení nabídek veřej-
né zakázky malého rozsahu Dodávka 
osobních automobilů pro Město Koste-
lec nad Orlicí dle přílohy.

  příkaz k  obchodování zemního plynu 
v  rámci sdružených služeb dodávky 
zemního plynu pro odběr do 630 MWH 
pro rok 2018.

  příkaz k obchodování elektřiny v rámci 
sdružených služeb dodávky elektřiny 
v napěťové hladině nízkého napětí pro 
rok 2018.

  prodej služebního automobilu Škoda 
Felicia Kombi LXI EFF653 SPZ 4H1 0991, 
a  to obálkovou metodou nejvyšší na-
bídce s tím, že si město vyhrazuje právo 
odmítnout všechny nabídky. Nabídky 
je možné podat v  písemné podobě 
v zalepené obálce s označením Nabíd-
ka na prodej automobilu Škoda Felicia 
Kombi - NEOTVÍRAT.

  pořadník na  přidělení bytu č. 6 v  čp. 
1453 v ulici K Tabulkám v Kostelci nad 
Orlicí dle návrhu Komise pro hospoda-
ření s byty ze dne 5.4.2017.

  smlouvu o dílo na akci Projekt pro vý-
stavbu a  opravu komunikace Erbeno-
va, Na Spojce a Tůmova v Kostelci nad 
Orlicí se společností DI PROJEKT s.r.o., 
se sídlem 533 51 Pardubice, Chelčické-
ho 686, IČ: 01873687.

  navýšení vstupného na  městské kou-
paliště v  Kostelci nad Orlicí, a  to celo-
denní vstupné pro dospělé na  částku 
60 Kč, a to s účinností od sezóny 2017.

  dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo Kanali-
zace v Kostelci nad Orlicí, ulice Příkopy 
- stavební úpravy kanalizace a vodovo-
du v  ulici se společností STAVITELSTVÍ 
TRYNKL s.r.o., se sídlem 539 44 Proseč, 
Zderaz 18, IČ: 28796322.

  smlouvu o  dílo na  akci Výměna pís-
kových filtrů, koupaliště Kostelec nad 
Orlicí se společností Sportakcent spol. 
s  r.o., se sídlem 155  21 Praha 5, Strojí-
renská 47/18,  IČ: 14892839.

  účetní závěrku zřízené příspěvkové or-
ganizace Mateřská škola Kostelec nad 
Orlicí, Mánesova 987, se sídlem 517 41 
Kostelec nad Orlicí, Mánesova 987,
IČ: 75016125, sestavenou k rozvahové-
mu dni 31.12.2016.

  rozdělení zlepšeného výsledku hos-
podaření Mateřské školy Kostelec nad 
Orlicí, Mánesova 987, se sídlem 517 41 
Kostelec nad Orlicí, Mánesova 987,
IČ: 75016125, ve výši 48.441,11 Kč, a to 
příděl do  Rezervního fondu ve  výši 
18.441,11 Kč a příděl do Fondu odměn 
ve výši 30.000 Kč.

  účetní závěrku zřízené příspěvkové or-
ganizace Mateřská škola Kostelec nad 
Orlicí, Krupkova 1411, se sídlem 517 41 
Kostelec nad Orlicí, Krupkova 1411,
IČ: 75015641, sestavenou k rozvahové-
mu dni 31. 12. 2016.

  rozdělení zlepšeného výsledku hos-
podaření Mateřské školy Kostelec nad 
Orlicí, Krupkova 1411, se sídlem 517 41 
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Kostelec nad Orlicí, Krupkova 1411,
IČ: 75015641, ve výši 38.273,27 Kč, a to 
příděl do  Rezervního fondu ve  výši 
28.273,27 Kč a příděl do Fondu odměn 
ve výši 10.000 Kč.

  účetní závěrku zřízené příspěvkové 
organizace Dům dětí a  mládeže Kos-
telec nad Orlicí, Žižkova 367, se sídlem 
517 41 Kostelec nad Orlicí, Žižkova 367, 
IČ: 71230424, sestavenou rozvahové-
mu dni 31.12.2016.

  rozdělení zlepšeného výsledku hos-
podaření Domu dětí a  mládeže Koste-
lec nad Orlicí, Žižkova 367, se sídlem 
517 41 Kostelec nad Orlicí, Žižkova 367, 
IČ: 71230424, ve výši 0,23 Kč, a to příděl 
do Rezervního fondu ve výši 0,23 Kč.

  účetní závěrku zřízené příspěvkové 
organizace Základní škola Gutha - Jar-
kovského Kostelec nad Orlicí, se sídlem 
517  41 Kostelec nad Orlicí, Palackého 
náměstí 45, IČ: 70157332, sestavenou 
k rozvahovému dni 31.12.2016.

  rozdělení zlepšeného výsledku hospo-
daření Základní školy Gutha - Jarkov-
ského Kostelec nad Orlicí, se sídlem 
517  41 Kostelec nad Orlicí, Palacké-
ho náměstí 45, IČ: 70157332, ve  výši 
133.349,32 Kč, a  to příděl do Rezervní-
ho fondu ve  výši 90.902,32 Kč a  příděl 
do Fondu odměn ve výši 42.447 Kč.

  účetní závěrku zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní umělecká škola F. I. 
Tůmy, Kostelec nad Orlicí, Tyršova 17, 
se sídlem 517  41 Kostelec nad Orlicí, 
Tyršova 17,  IČ: 71230432, sestavenou 
k rozvahovému dni 31.12.2016.

  rozdělení zlepšeného výsledku hos-
podaření Základní umělecké školy
F. I. Tůmy, Kostelec nad Orlicí, Tyršova 
17, se sídlem 517  41 Kostelec nad Or-
licí, Tyršova 17,  IČ: 71230432, ve  výši 
72.602,07 Kč, a to příděl do Rezervního 
fondu ve výši 72.602,07 Kč.

  změnu rozpočtu na rok 2017 - rozpoč-
tové opatření č. 5.

  finanční prostředky poskytnuté z  úče-
lově vymezené dotace z rozpočtu měs-
ta Kostelec nad Orlicí, oblast podpory: 
Drobné veřejně prospěšné a mimořád-
né aktivity malé projekty, a  to částku 
3.500 Kč pro Mateřské centrum Cvr-
ček z.s., se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Stradinská 1417, IČ: 26578620  
účelově vymezená dotace Pozitivní
rodičovství.

  finanční prostředky poskytnuté z  úče-
lově vymezené dotace z rozpočtu měs-
ta Kostelce nad Orlicí takto:

 – 43.000 Kč SH ČMS - Sbor dobrovol-
ných hasičů Kostelecká Lhota, se 
sídlem 517  41 Kostelec nad Orlicí, 
Kostelecká Lhota 5, IČ: 71182179 - 
účelově vymezená dotace: Zajištění 
celoročního provozu hasičské zbroj-
nice v Kostelecké Lhotě;

 – 15.000 Kč SK Kostelec Tigers, se 
sídlem 517  41 Kostelec nad Orlicí, 
Jungmannova 986, IČ: 26620910 - 
účelově vymezená dotace: Příprava 
školního softbalového týmu na Mis-
trovství ČR - tréninky a vlastní turnaj;

 – 10.000 Kč TJ SOKOL Kostelecká Lho-
ta z.s., se sídlem 517  41 Kostelec 
nad Orlicí, Kostelecká Lhota 91,
IČ: 46458034 - účelově vymeze-
ná dotace: Celoroční činnost dvou 
mužstev dospělých.

  smlouvu o výpůjčce č. 1/2017 (Z) sbír-
kových předmětů pro stálou muzej-
ní expozici Města Kostelce nad Orlicí 
na Novém zámku s příspěvkovou orga-
nizací Muzeum a galerie Orlických hor 
v  Rychnově nad Kněžnou, se sídlem 
516 01 Rychnov nad Kněžnou, Jirásko-
va 2,  IČ: 00371149.

  podání žádosti o  poskytnutí dotace 
z Ministerstva vnitra ČR - generální ředi-
telství Hasičského záchranného sboru 
České republiky ČR z programu Dotace 
pro jednotky SDH obcí na realizaci pro-
jektu s názvem Město Kostelec nad Or-
licí - přístavba hasičské zbrojnice.

souhlasí

  s vyvolávací cenou ve výši 750 Kč/MWh 
pro nákup elektrické energie na Česko-
moravské komoditní burze Kladno pro 
rok 2018 pro Město Kostelec nad Orlicí 
a jeho zřízené organizace.

  s vyvolávací cenou ve výši 450 Kč/MWh 
pro nákup zemního plynu na  Česko-
moravské komoditní burze Kladno pro 
rok 2018 pro Město Kostelec nad Orlicí 
a jeho zřízené organizace.

  se zrušením zahrádek označených dí-
lem č. VII. až XI. umístěných na  části 
pozemku parc. č. 2464/2  trvalý travní 
porost v obci a katastrálním území Kos-
telec nad Orlicí v lokalitě Morávka.

  s  poskytnutím finančního daru Fede-
ral-Mogul Friction Products a.s. v rámci 
První výzvy roku 2017 ve výši:

 – 5.000 Kč Fotbalový klub Kostelec 
nad Orlicí z.s., se sídlem 517  41 
Kostelec nad Orlicí, Stadion 543,
IČ: 46460829;

 – 4.000 Kč Sportovní sdružení Zdravé 
děti, se sídlem 517  41 Kostelec nad 
Orlicí, Drtinova 662, IČ: 69153183;

 – 3.000 Kč DÁMSKÝ KLUB SLAVĚTÍNA,
z.s.,  se sídlem 517  41 Kostelec 
nad Orlicí, Kostelecká Lhota 24,
IČ: 01519387;

 – 7.000 Kč Mažoretky Kostelec nad 
Orlicí, z.s., se sídlem 517  41 Kos-
telec nad Orlicí, Gallova 1170,
IČ: 28553080;

 – 3.000 Kč TJ SOKOL Kostelecká Lhota
z.s.,  se sídlem 517  41 Kostelec 
nad Orlicí, Kostelecká Lhota 91,
IČ: 46458034;

 – 7.000 Kč Kostelecký okrašlovací 
spolek, se sídlem 517  41 Koste-
lec nad Orlicí, Štefánikova 1147,
IČ: 22881441;

 – 4.000 Kč SKI KLUB Kostelec nad Orli-
cí, z.s., se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Žofínská 813, IČ: 15040666;

 – 2.000 Kč TTC Kostelec nad Orlicí, z.s., 
se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Solnická 1373, IČ: 01205021;

 – 6.000 Kč Český kynologický svaz ZKO 
Kostelec nad Orlicí  568, se sídlem 

517 41 Kostelec nad Orlicí, Ve Štědré 
807, IČ: 64226905;

 – 5.000 Kč Čhavengre jilo, se sídlem 
517  41 Kostelec nad Orlicí, Žižkova 
241, IČ: 22763724;

 – 4.000 Kč Junák - český skaut, středis-
ko Kostelec nad Orlicí, z.s., se sídlem 
517  41 Kostelec nad Orlicí, Lom 1,
IČ: 15040771.

  v souladu s § 102 odst. 2 písm. j) záko-
na o  obcích se stanovením celkového 
maximální počtu přepočtených za-
městnanců města v  Městském úřadu 
Kostelec nad Orlicí v aktuální evidenci 
na 71. 

  s  vytvořením nového pracovního mís-
ta na  Odboru dopravy, obecní živnos-
tenský, Městského úřadu, Kostelec nad 
Orlicí a stanoví celkový počet systemi-
zovaných pracovních míst tohoto od-
boru na 13.

  s poskytnutím finančního daru ve výši 
5.000 Kč na  kulturní program v  rámci 
oslav 60. výročí od  založení pobočné-
mu spolku Základní organizace České-
ho zahrádkářského svazu Kostelec nad 
Orlicí, se sídlem 517  41 Kostelec nad 
Orlicí, Riegrova 249.

nesouhlasí

  s  poskytnutím finančního daru Fede-
ral-Mogul Friction Products a.s. v rámci 
První výzvy roku 2017:

  Klubu rodičů při ZUŠ Kostelec nad Or-
licí, z.s., se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Tyršova 17, IČ: 26670305;

  Tělocvičné jednotě Sokol Kostelec nad 
Orlicí, se sídlem 517  41 Kostelec nad 
Orlicí, Komenského 265, IČ: 60885084;

  Mateřskému centru Cvrček z.s., se síd-
lem 517 41 Kostelec nad Orlicí, Stradin-
ská 1417, IČ: 26578620.

bere na vědomí

  vyhlášení volna pro žáky Základní školy 
Gutha-Jarkovského Kostelec nad Orlicí 
dne 19.6.2017.

  rezignaci paní Zuzany Kschwendové 
na pozici členky redakční rady Zpravo-
daje města Kostelec nad Orlicí Orlice 
ke dni 30.6.2017.  

jmenuje

  Mgr.  Renátu Dvořákovou členkou re-
dakční rady Zpravodaje města Kostelec 
nad Orlicí Orlice ode dne 1.7.2017. 

Ze dne 5.6.2017

schvaluje 

  d o d a t e k  č .  1  k e   s m l o u v ě  č . 
9900094280/1/BVB o budoucí smlouvě 
o  zřízení věcného břemene se společ-
ností GasNet, s.r.o., se sídlem 400  01 
Ústí nad Labem, Klíše, Klíšská 940/96, 
IČ: 27295567.

  smlouvu o  právu provést stavbu s  pa-
nem xxxx, bytem xxxx. 

  smlouvu o dílo na akci Výstavba a opra-
va komunikace Na  Lávkách, Rekon-
strukce MK - ul. Pod Branou, Kostelec 
nad Orlicí a  Rekonstrukce MK ul. Rie-
grova - 1. etapa, Kostelec nad Orlicí se 
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společností MATEX HK s.r.o., se sídlem 
500  03 Hradec Králové, Kladská 181,
IČ: 25968807.

  smlouvu o  dílo na  PD Rekonstrukce 
ZTI - Dům s pečovatelskou službou čp. 
1414, Kostelec nad Orlicí se společností 
IRBOS s.r.o., se sídlem 517  41 Kostelec 
nad Orlicí, Čestice 115, IČ: 25933094.

  odpisový plán pro rok 2017 zřízené 
příspěvkové organizace Základní škola 
Gutha - Jarkovského Kostelec nad Orli-
cí, se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Palackého náměstí 45, IČ: 70157332.

  převod finančních prostředků ve  výši 
137 188 Kč z Rezervního fondu do Fon-
du investic u  zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní umělecká škola F. I. 
Tůmy, Kostelec nad Orlicí, Tyršova 17, 
se sídlem 517  41 Kostelec nad Orlicí, 
Tyršova 17, IČ: 71230432.

  změnu rozpočtu na rok 2017 - rozpoč-
tové opatření č. 6.

souhlasí

  s využitím finančních prostředků z fon-
du investic zřízené příspěvkové orga-
nizace ZŠ Gutha Jarkovského Kostelec 
nad Orlicí, se sídlem 517  41 Kostelec 
nad Orlicí, Palackého náměstí 45, IČ: 
70157332 ve výši 262 751,50 Kč včetně 
DPH na sanaci objektu ZŠ Na Lávkách.

  s  využitím finančních prostředků Fon-
du investic u  zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní umělecká škola F. 
I. Tůmy, Kostelec nad Orlicí, Tyršova 
17, se sídlem 517  41 Kostelec nad Or-
licí, Tyršova 17, IČ: 71230432 ve  výši 
245 000 Kč na financování nákupu kla-
vírního křídla značky YAMAHA, model 
GB1 K PE.

bere na vědomí

  nedostatečné fi nanční prostředky na akci 
Rekonstrukce stravovacího pavilonu 
a  nutnost zařazení částky 3  300  000 Kč 
do rozpočtu města pro rok 2018.

  celoroční hospodaření a  Závěrečný
účet města Kostelec nad Orlicí za  rok 
2 0 1 6  vče t n ě  Z p r áv y  o   v ýs l e d k u 
přezkoumání hospodaření města Kos-
telec nad Orlicí za rok 2016.

nesouhlasí

  s  vypracováním studie a  propočtu 
na  úpravu a  rozšíření stávající komu-
nikace na  pozemku parc. č. 2656/44 
v  kat. ú. Kostelec nad Orlicí a  sjezdu 
na silnici I/11.

Výtah vyhotovila: Ivana Hrabinová,
asistentka vedení města

Máte zájem o kompostér?
DSO ORLICE uspělo se žádostí o  po-
skytnutí dotace na  spolufinancování 
projektu "Systém pro separaci biologic-
ky rozložitelných odpadů" z Operačního programu Životní prostředí. 
V  rámci tohoto projektu město Kostelec nad Orlicí pro své občany 
pořídí 300 ks kompostérů o objemu cca 1050 l (100 ks), 800 l (100 ks) 
a  445 l (100 ks). S  pomocí kompostéru lze získat kvalitní organické 
hnojivo, které dodá půdě živiny a zlepší její fyzikální vlastnosti.
Každý, kdo má zájem o bezplatné zapůjčení kompostéru, musí nejpr-

ve vyplnit žádost. Její formulář je k dispozici na podatelně městského 
úřadu a dále na stránkách města v sekci Život ve městě – Kam s odpady 
– Žádost o výpůjčku domovního kompostéru. Žádosti podávejte na po-

datelně, a to v písemné podobě v jednom originálním vyhotovení.

Žadatel o bezplatné zapůjčení kompostéru musí splňovat tyto 

podmínky:

– je občanem města Kostelce nad Orlicí a jeho částí – Kostelecká 
Lhota, Koryta, Kozodry (má státní občanství ČR a trvalý pobyt na 
území města Kostelce nad Orlicí a jeho částí)

– má řádně uhrazen místní poplatek za „provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů“

– není dlužníkem města Kostelec nad Orlicí
– vlastní či užívá (jako nájemce apod.) na území města Kostelce nad 

Orlicí a jeho částí dům se zahradou (zahrádkou) či samostatnou 
zahradu (zahrádku).

Tyto skutečnosti zájemce prokáže čestným prohlášením ve své žádos-
ti. V žádosti pak uvede kromě nezbytných osobních údajů a požado-
vaného typu kompostéru i katastrální území a parcelní číslo, na němž 
se dům se zahradou či samostatná zahrada nachází.

Žadatel je dále srozuměn s tím, že:

– kompostér bude zapůjčen na základě uzavření smlouvy o výpůjč-
ce a o darování kompostéru

– k podpisu smlouvy budou žadatelé vyzváni na telefonní číslo uve-
dené v žádosti

– smlouvy budou podepisovány na odboru správy majetku města v 
kanceláři A 408 (M. Černohorská) každé pondělí a středu od 8:00 
do 11:00 a od 12:00 do 17:00 hodin, v ostatní dny pak na základě 
telefonické domluvy, tel. kontakt 494 337 286 (k podpisu smlouvy 
je nutno předložit občanský průkaz)

– kompostéry si bude možné vyzvednout v areálu technických slu-
žeb v ulici Rudé armády 1458, Kostelec nad Orlicí v termínu do-
hodnutém při uzavření smlouvy

– k převzetí kompostéru je nutno předložit uzavřenou smlouvu o vý-
půjčce a o darování kompostéru a občanský průkaz přebírajícího

– zapůjčený kompostér umístí po dobu uvedenou ve smlouvě o vý-
půjčce a o darování kompostéru na pozemek uvedený ve smlouvě.

Žádosti bude město akceptovat do vyčerpání zásob kompostérů.

V případě zájmu o další informace kontaktujte Marcelu Černohorskou, 
tel: 494 337 286, e-mail:mcernohorska@muko.cz. 

Rozvoj regionálního partnerství
v sociální oblasti  na území obcí
Královéhradeckého kraje 
V průběhu měsíců březen 
až červen 2017 proběhly 
první schůzky pracov-
ních skupin komunitního 
plánování sociálních služeb. V rámci aktivity Vyhodnocení Plánu roz-
voje sociálních a souvisejících služeb města Kostelec nad Orlicí za ob-
dobí 2015–2017 se jich účastnili zástupci zájmových klubů, prevence 
kriminality, péče o rodinu a děti, menšin, seniorů a zdravotně postiže-
ných občanů. Vedle vyhodnocení plánu byl cílem setkání dialog mezi 
všemi uvedenými subjekty a spolupráce na vzniku plánu pro následu-
jící období. Dokument je ke stažení na www.kostelecno.cz-Město-Plá-
nování sociálních služeb.

V aktivitě Vzdělávání pečujících osob pak byla realizována setkání obou 
skupin pečujících – pečující o dítě a mladistvého a pečující o dospělou 
osobu. Účastníci byli informováni o vyhodnocení dotazníkového šet-
ření, které předcházelo schůzkám, a  byli seznámeni s  preferovanými 
tématy určenými k samotnému vzdělávání. Na základě vzniklé disku-
se se shodli na oblastech vzdělávání, která je nejvíce zajímají. V rámci 
projektu se zaměříme na poradenství, například z oblasti psychologie, 
zdravé výživy, pracovně-právní problematiky apod. Cílem této aktivity 
je zvýšit povědomí o možnostech dostupných sociálních služeb, které 
mohou zabránit chronickému přetížení jejich rodin plynoucí z nepře-
tržité péče o osobu blízkou. 

Zuzana Kschwendová
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55. výroč í  od založení klubu:
I. pololetí  2017
Máme za sebou I. pololetí roku, a tak neuškodí malé ohlednutí. Lze kon-
statovat, že 55. výročí klubu jsme oslavili „po svém“. Besedy, relaxační 
cvičení, zájezd i  příjemné májové setkání včetně exkurze do  místní 
tiskárny. Stav členů klubu se snížil na 178, návštěvnost je potěšitelná. 
Poslední akcí byla v červnu beseda s paní Bc. Lenkou Mackovou. Ná-
plň se dlouhodobě připravovala, protože závažnost tématu si to pří-
mo vyžadovala. Paní lektorka přistupovala před téměř 50 členů klubu 
se skutečnou zodpovědností, 
jakou si přednášené téma za-
sloužilo. Všechny přítomné 
zaujalo poradenství v  oboru 
zdraví a  prevence, péče o  or-
ganizmus a  tělo a  v  neposled-
ní řadě poradenství v  oblasti 
redukce a  zdravého životního 
stylu. Posluchači byli velice po-
zorní a vnímaví. Své zkušenosti 
uplatnila paní Lenka Macková 
vrchovatě i  jako cvičitelka. Je 
nyní pouze na členech klubu 
a  ostatních zájemcích, zda se 
přihlásí na  podzim do  kurzů, 
kde si mohou například zlepšit 
svalovou strukturu těla nebo 
se dozví, jak „bojovat“ s  úna-
vou. Vše se bude realizovat 
přímo v klubu seniorů, ve spo-
lečenské místnosti. Včas vás 
budeme o  sjednaných termí-
nech informovat.
Patří se poděkovat pětici „ba-
biček“, členek klubu seniorů, 
které se víc jak rok věnovaly 
četbě pro děti z  MŠ Kytičková 
třída. Každou středu po obědě 

 
I N F O R M A C E  P R O  O BČA N Y

Rozpis služeb
Rozpis služeb stomatologické lékařské služby první pomoci

okresu Rychnov nad Kněžnou - Červenec–září 2017

ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8:00–12:00

1. 7. MUDr. Benešová Růžena

 Tyršova 461, Dobruška

 494 622 040

2. 7. MUDr. Beránek Jan

 Komenského 828, Týniště nad Orlicí

 494 371 088

5. 7. MUDr. Čapková Marie

 Komenského 366,

 Doudleby nad Orlicí

 494 383 417

6. 7. MUDr. Domáňová Iva

 poliklinika Rychnov nad Kněžnou

 494 515 694

8. 7. MUDr. Miřejovská Dagmar

 Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí

 494 323 152

9. 7. MUDr. Havlová Marie

 U Stadionu 1166, 

 Rychnov nad Kněžnou

 739 046 899

15. 7. MDDr. Vodová Jana

 poliklinika, Pulická 99, Dobruška

 494 622 114

16. 7. MUDr. Hlavsová Lenka

 Komenského 259, Kostelec nad Orlicí

 494 323 958

22. 7. MUDr. Hrbáčová Eva

 Na Trávníku 1232,

 Rychnov nad Kněžnou

 494 532 330

23. 7. MUDr. Kašparová Dagmar

 Voříškova 169, Vamberk

 602 514 715

29. 7. MUDr. Kašková Kateřina

 Kvasiny 145

 494 596 174

30. 7. MUDr. Nentvichová Eva

 K. Michla 942, Dobruška

 494 623 775

5. 8. MUDr. Malátková Ludmila

 poliklinika Rychnov nad Kněžnou

 494 515 696

6. 8. MDDr. Faltisová Kristýna

 Záhumenská 445,  České Meziříčí

 734 324 600

12. 8. MDDr. Motyčka Martin

 Komenského 44,

 Rychnov nad Kněžnou

 775 224 093

13. 8. MUDr. Loukota Jan

 Komenského 127, Opočno

 494 621 665

19. 8. MDDr. Olivíková Petra

 Záhumenská 445,

 České Meziříčí

 734 324 600

20. 8. MDDr. Pavlová Simona

 Zdrav. středisko

 Rokytnice v Orlických hor.

 494 595 292

26. 8. MDDr. Petrák Tomáš

 Náměstí Dr. Lützowa 244,

 Vamberk

 494 541 757

27. 8. MUDr. Plšková Ivona

 Svatohavelská 266,

 Rychnov nad Kněžnou

 494 534 841

2. 9. MUDr. Podolská Jana

 poliklinika, Mírové nám. 88,

 Týniště nad Orlicí

 494 371 783

Koupal iště  Kostelec nad Orl icí
Sezóna na koupališti začíná 11. června a končí 31. srpna.

Dále nabízíme kondiční plavání, a  to každé pondělí a  čtvrtek 
o  prázdninách, v  době od  19:30 do  21:30. Při kondičním plavání 
jsou návštěvníkům k  dispozici všechny dráhy pro nerušené pla-
vání. V  případě dobrého počasí bude kondiční plavání probíhat 
i v měsíci červnu – sledujte aktuality: www.koupalko.cz.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

 
K L U B  S E N I O RŮ  P O H O D A

Léto budiž pochváleno  
Doporučujeme všem členům klubu seniorů Poho-
da (momentálně v počtu 178) a také našim přízniv-
cům včetně všech čtenářů městského zpravodaje: 
užívejte si léta plnými doušky. Přejeme Vám hodně 
příjemných zážitků nejen při cestování, ale i  tře-
ba s vnoučaty na zahrádce, při grilování, při výletech do okolí města 
a  také při návštěvách místních zařízeních, ať je to v  nádherném zá-
meckém parku a akcích Nového zámku nebo třeba při filmových před-
staveních SK Rabštejn.
Pro poznávání okolí máme hned dvě doporučení. Tip na výlet směrem 
Dobruška je právě publikován v časopise Naše rodina a týká se infor-
mací o poutním místě nedaleko Přepych. Plné znění umístíme v naší 
venkovní skříňce, ale informace Vám určitě rádi poskytnou i  na  kos-
teleckém informačním centru, protože to byla právě paní ředitelka
S. Wolfová, která nás jako první upozornila na možnost pořádání výle-
tu právě do Přepych a okolí.
Druhá informace jistě potěší nejen 
účastníky loňské listopadové bese-
dy v  klubu s  významnou výtvarnicí 
regionu, řezbářkou a  ilustrátorkou 
Jarmilou Haldovou. U  příležitosti 
pořádání Poláčkova léta v  Rychno-
vě nad Kněžnou je v  Orlické galerii 
instalována výstava „Od  knížete 
Bořivoje po  Habsburky, Panovníci 
a  panovnice českých zemí“, dřevo-
řezby, které obdivují návštěvníci ga-
lerií po  celé republice i  v  zahraničí. 
Dokonce se i  2x realizovala výstava 
těchto dřevořezeb v Senátu.

Přejeme Vám pohodové léto!

Za výbor klubu i za sebe „doporučuje“ M. Nováková, vedoucí klubu Pohoda

Kam po Rumunsku, Luděk Sládek
Fota: archiv Klubu seniorů Pohoda

Exkurze v kině 70, Pavel Štěpán
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Př ipravujeme 
Nabízíme rychlý a stručný pře-
hled. Bližší se dozvíte na  pra-
videlných úterních setkáních 
s přáteli,  a  to vždy od 14:00 
do  16:00 ve  společenské míst-
nosti. Podáváme tam čerstvé 
zprávy, informace, doporuče-
ní. Také zdarma kávu, čaj, pro 
osvěžení vodu. Zvýšila se ná-
vštěvnost, pravidelně chodí 
kolem 30 lidí, začali chodit 
i  muži. Stalo se již tradicí, že 
svá jubilea si můžete, po před-
chozím oznámení, oslavit prá-
vě v klubu. Pokud máte zájem, 
můžete i  pomáhat na  zahrád-
ce. Náplň je pestrá, přispět 
k programu můžete i Vy.
Získali jsme dva nové obrazy, které klubu věnovala výtvarnice a člen-
ka klubu paní Hana Esop, obdivovat můžete i obrázky z krajky, které 
klubu věnovala další členka paní Ing. Blanka Zárubová. Pořád se u nás 
něco děje.

Září:

16. 9. od 11:00 do13:00 při Kos-
teleckém posvícení Kdo umí, 
umí. Představí se zručné kraj-
kářky klubu, malé občerstvení.

Říjen:

4. 10. Mezinárodní den seniorů společně oslavíme ve společenské 
místnosti. Připravíme Den otevřených dveří v Klubu a zahájíme výsta-
vu z činnosti klubu a předložíme k nahlédnutí i staré kroniky klubu.

Listopad:

Termín bude upřesněn, tolik 
žádaná beseda s cestovatelem 
a milovníkem umění Kosťou 
Korovinem, II. díl Putování po 
Japonsku.

Prosinec:

6. 12. v 18:00 Rabštejn „Možná přijde i .... “ vystoupení Souboru z hor, 
občerstvení, stolové posezení, vyzvání k tanci. Tečka za jubileem.

Beseda s odborníkem v oboru muzejnictví, tvůrcem zajímavých pub-
likací Mgr. Jiřím Machem – „Když se řekne baroko“. Termín upřesníme.
A pokud patříte k příznivcům našich zájezdů, rozhodně se ještě jeden 
uskuteční. Záleží na tom, kdo „vyhraje konkurz“ a jaké místo se zvolí. 
Do září je to otevřené téma. 

V klubu přívítáme i nové zájemce o členství.
Příspěvek na rok je 70 Kč, pokud jste z Kostelce nad Orlicí a dosáhli jste 
důchodového věku. Jste vždy vítáni.

M. Nováková

paní Milena Limmlová

pan Konstantin Korovin

docházely do druhého patra MŠ, aby udělaly radost nejen dětem, ale 
i sobě. Rádi uvádíme jejich jména: Eva Křížková, Alena Kytlíková, Mi-
roslava Nováková, Marie Sajdlová a Jarmila Voříšková. Naše čtení jsme 
musely z  organizačních důvodů ukončit 30. 5. Na  podzim nás totiž 
čeká ještě spousta povinností a akcí v klubu. Rozhodně se nesmí také 
zapomínat na  udržování a  zušlechťování bylinkové spirály a  zahrád-
ky u klubu. Je to naše radost a chlouba. Doma jsme „hlídací babičky“, 
máme své rodinné povinnosti, zahrádky a také hodně dalších povin-
ností v klubu. Celému výboru záleží na dobrém jménu klubu, protože 
„POHODÁŘI“ si získali svůj název i díky pohodovým akcím a celkové 
činnosti. 

M. Nováková, vedoucí klubu seniorů

Zásahy jednotky sboru 
dobrovolných hasičů

2. 6. Střet OA s přívěsem připojeným

 za OA Záměl

Jednotka byla povolá-
na ke  střetu osobního 
vozidla s  přívěsem při-
pojeným za  osobním 
automobilem. Havaro-
vané vozidlo se nachá-
zelo mimo komunikaci 
sjeté na  travnaté plo-
še. Po  našem příjezdu 
na  místo události byla 
jedna zraněná osoba 
v  péči zdravotnické zá-
chranné služby. Ve  spo-
lupráci  s   jednotkou 
Požární stanice Rychnov nad Kněžnou jsme zajistili vozidlo proti po-
žáru. Poté jsme se vrátili zpět na svoji stanici. Spolupráce s jednotkou 
Požární stanice Rychnov nad Kněžnou, zdravotnickou záchrannou 
službou a Policií ČR.

31. 5. Dopravní nehoda nákladního vozidla v příkopě Vamberk

Jednotka byla povolána 
k  dopravní nehodě ná-
kladního vozidla, které 
převáželo dřevo a skon-
čilo na  boku v  příkopě 
z  důvodu utržení kraj-
nice. Po našem příjezdu 
k  události jsme zajistili 
místo nehody, označili 
ho dopravními kuželi 
a řídili provoz na komu-
nikaci do  převzetí Poli-
cie ČR. Poničený strom 
a  jeho větve, které se 
opíraly o  dráty elektric-
kého vedení, jsme oře-
zali pomocí motorové řetězové pily. Poté jsme se vrátili zpět na svoji 
stanici. Událost se obešla bez zranění osob. Spolupráce s  jednotkou 
Požární stanice Rychnov nad Kněžnou, zdravotnickou záchrannou 
službou a Policií ČR.

30. 5. Čerpání vody ze zatopeného sklepa

 v RD Týniště nad Orlicí

Jednotka byla povolána k  zatopenému sklepu v  rodinném domě 
po přívalovém dešti. Po našem příjezdu k události jsme pomocí elek-
trického kalového čerpadla a  elektrocentrály začali dešťovou vodu 
čerpat do kanalizace. Dále jsme pomocí jednoho proudu C proplách-
nuli kanálek ve sklepě domu, který byl napojen do kanalizace a voda 
začala ze sklepa odtékat. Poté jsme se vrátili zpět na svoji stanici.

27. 5. Požár kola u vleku za traktorem

 Kostelec nad Orlicí směr Zdelov

Jednotka byla povolána k požáru kola u traktoru. Po příjezdu k událos-
ti bylo zjištěno, že se jedná o požár zadního kola u vleku, připojeného 
za traktorem, který převážel dřevěné trámy a prkna. Na lokalizaci a li-
kvidaci požáru jsme nasadili vysokotlaký proud a po dobu zásahu řídili 
provoz na komunikaci. Poté jsme se vrátili zpět na svoji stanici. Udá-
lost se obešla bez zranění osob. Spolupráce s jednotkou Požární sta-
nice Rychnov nad Kněžnou, vyšetřovatelem příčin požárů a Policií ČR.

20. 5. Únik motorového oleje na komunikaci

 z OA Kostelec nad Orlicí

Jednotka byla povolána k  úklidu komunikace od  motorového oleje 
uniklého z OA v délce 4km. Olej jsme ve spolupráci s jednotkou Požár-
ní stanice Rychnov nad Kněžnou zasypali a likvidovali pomocí sorben-
tu. Na místo byla povolána ještě SÚS z důvodu větší délky znečištěné 
komunikace. Spolupráce s  jednotkou Požární stanice Rychnov nad 
Kněžnou, Policií ČR a SÚS.

 
H A S IČ I  V Á S  I N F O R M U J Í

 SDH KOSTELEC NAD ORLICÍ – MĚSTO

Fota: archiv JSDH Kostelec nad Orlicí – město
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13. 5. Dopravní nehoda dvou osobních vozidel Potštejn

Jednotka byla povolána 
k dopravní nehodě dvou 
osobních vozidel. Po na-
šem příjezdu k  události 
jsme ohraničili havaro-
vaná vozidla světelnými 
kuželi, zajistili vozidlo 
proti požáru a  zasypali 
a zlikvidovali uniklé pro-
vozní kapaliny pomocí 
sorbentu. Dále jsme 
řídili provoz na  komu-
nikaci, uklidili vozovku 
a vozidla odtlačili mimo 
silnici. Poté jsme se vrá-
tili zpět na svoji stanici. Spolupráce s jednotkou Požární stanice Rych-
nov nad Kněžnou a Policií ČR.

Více informací na adrese: www.hasicikostelecno.cz

Ohlédnutí za „Hasičským kroužkem“ 
v Kostelci nad Orlicí – školní rok 2016–2017

V září 2016 jsme zahájili nový školní rok a přivítali jsme mezi námi také 
nováčky – malé hasiče. Naše členská základna mladých hasičů má mo-
mentálně 25 dětí ve věku od 5 do 14 let. 
Na  podzim jsme svou činnost začali podzimní soutěží v  Kostelecké 
Lhotě, kde jsme obsadili 1. místo s mladšími žáky a 2. místo se staršími 
žáky. Na  této soutěži se děti předvedly v  nových dresech. Soutěžní 
sezónu jsme ukončili se staršími žáky na branném závodu v Česticích, 
kde se nám bohužel moc nedařilo. Během podzimu a  začátku zimy 
jsme se věnovali tomu, abychom si zopakovali teoretické znalosti – 
především jsme se učili topografickým a hasičským značkám, uzlová-
ní, dále zdravovědě a pak základní orientaci v hasičské a záchranářské 
oblasti, střílelo se ze vzduchovky. Většinu jsme naučili i naše nováčky. 
Jakmile nám to počasí dovolilo, vrhli jsme se na jaře na tréninky ven-
ku. Scházíme se každé pondělí od 17:00 v hasičské zbrojnici ve městě.
Hned v březnu jsme si pro naše děti připravili akci „Malá Floriáda“, kde 
se soutěžilo ve třech kategoriích – naši nejmladší, mladší a starší druž-
stvo. Výsledky byly více než dobré, děti si ověřily, co se přes zimu na-
učily a  ještě si užily legraci. A  první místa v  jednotlivých kategoriích? 
Dostálek Pepíno, Motyčka Kuba a Lingrová Natka. V květnu jsme se již 
tradičně účastnili soutěže „O Lhoteckého Soptíka“ v Kostelecké Lhotě, 
kde se starší družstvo umístilo na druhém místě a mladší bylo čtvrté. 
Zapojili jsme do této soutěže i hasiče z řad nejmladších dětí. Doufáme, 
že se tito „nejmenší“ budou účastnit soutěží ještě více, ale je to přede-
vším z důvodu bezpečnosti dětí, záležitost, kterou nelze příliš uspěchat. 
Další soutěží v požárním útoku byla tentokrát soutěž Okrsková v Tutle-
kách, kde jsme své síly poměřili pouze s hasiči z Kostelecké Lhoty, ale 
i tam se dětem povedlo dosáhnout dobrý výsledek. A navíc naši dívčí 
menšinu hasiček posílila nově Míša Novotná, která si hned v týmu řek-
la o své místo. Máme vždy radost, když se do dění v kroužku zapojují 
také rodiče. Někteří z nich opravdu pravidelně jezdí podpořit a fandit 
na soutěže, a za to jim patří velký dík! 
V sobotu 10. 6. jsme se s družstvem mladších a za velké podpory rodi-
čů a prarodičů vydali na hasičskou soutěž do Jílovic. Tady nás čekal jak 
klasický požární útok, tak i štafeta 4 x 60 m s překážkami. 
A  umístění? Zlepšení výsledku ve  štafetě oproti loňskému ročníku 
a  stabilní výkon v  útoku. Celkem při sečtení bodů za  útok a  štafetu 
jsme obsadili krásné 7. místo ze čtrnácti mladších družstev. Druhý 
„štafetní tým“, ve  složení Hruška Adam (bariéra), Novotná Míša (kla-
dina), Vrátil Matěj (hasičák) a  Motyčka Jakub (hadice), zaslouží vel-
kou pochvalu, protože jejich štafeta byla opravdu „excelentní“ a toto 
hodnocení není přehnané – výsledek 3. místo! Poděkování a pochvala 

Z č innosti spolku
Aktivní činnost hasičského spolku v  obci Koste-
lecká Lhota v  letošním roce 2017 začala Výroční 
valnou hromadou, kde jsme společně zhodnotili 
celoroční činnost minulého roku a  odsouhlasili 
jsme plán akcí na letošní rok.
Naši činnost mimo pravidelných členských schůzí obnáší i  přípravy 
na plánované akce.
Jedna z prvních akcí byl Masopustní průvod, který se konal 4. 2. Tuto akci 
pořádáme společně s ostatními spolky v obci Dámský klub Slavětína a TJ 
Kostelecká Lhota. Opět se sešlo mnoho masek do průvodu a nespočet 
diváků. Průvod začal v Kozodrech u kapličky, kde nám symbolicky nad-
vládu nad místními obcemi předal pan starosta František Kinský.
Průvod měl zastavení v části obce Koryta–pusté, Koryta–náves, Koste-
lecká Lhota–Hostinec U Hubálků, náměstíčko Kostelecká Lhota a u ryb-
níčku Kostelecká Lhota. Velké poděkování patří místním obyvatelům, 
kteří na nás čekali na uvedené trase s nabídkou skvělého občerstvení. 
Všem moc děkujeme. Dále jsme navštívili naše starší spoluobčany, kte-
rým jsme zahráli na přání písničku. Celou akci jsme zakončili v Hostinci 
U Hubálků nad výbornými zabíjačkovými specialitami a tancem.
V březnu jsme uspořádali již pátý Hasičský bál. Zahrála nám skupina 
COMBI, společně jsme se bavili až do ranních hodin.
S jarem nám přišly přípravy a tréninky na pohárové soutěže. Okresní 
kolo hry Plamen a zapojení kolektivu mladých hasičů do ligy mládeže.
V květnu pořádáme pohárovou dětskou soutěž „O Lhoteckého Soptí-
ka“, který si za  dobu jeho trvání našel příznivce z  našeho okolí, ale 
i mimo náš okres. Je to soutěž pro dětská družstva v požárním útoku. 
Děti přivítal zástupce města Kostelce nad Orlicí místostarosta RNDr. 
Tomáš Kytlík a  asistent senátora JUDr.  Miroslava Antla pan Miroslav 
Hofmann. V této soutěži pro děti budeme rádi pokračovat.

 SDH KOSTELECKÁ LHOTA

Fota: archiv SDH Kostelec n. Orl.

Kolektiv MH starší žáci se zúčastnil okresního kola hry Plamen dne
26. 5–28. 5. v Ještěticích. Skončili na pěkném 11. místě z 24 družstev.
Náš sbor nejen že připravuje soutěže a  jiné akce pro veřejnost, též 
udržuje veřejné prostory v naší obci.
Blíží se nám konec školního roku a  začnou letní prázdniny. V  tento 
čas náš sbor opět nezahálí a připravuje druhý ročník „Letních vodních 
hrátek“. Tato soutěž se bude konat 15.7. u  vodní nádrže pod lesem 
v Kostelecké Lhotě. Přijďte se podívat a společně se pobavit na  této 
netradiční hasičské soutěži.
Touto cestou bych ráda poděkovala členské základně za  jejich oběta-
vou práci pro náš sbor, Městu Kostelci nad Orlicí za jejich fi nanční pod-
poru a nesmím zapomenout i na ostatní příznivce a místní podnikatele.

Za SDH Kostelecká Lhota starostka sboru Jaroslava Kytlíková

patří i naší „pravé ruce“ – Vojtovi Láskovi, který je jedním z nejstarších 
členů hasičského kroužku. Vojta se po celý školní rok obětavě a napl-
no zapojuje ať už do organizace tréninku nebo do předání zkušeností 
mladším dětem nejen při soutěžích. 
Končí školní rok, ale hasičský kroužek funguje i o prázdninách, sice se 
nescházíme pravidelně, ale trénujeme příležitostně na další soutěže, 
které nás čekají až v srpnu v Olešnici u RK a v Křovicích. 
Všem dětem a jejich rodičům přejeme krásné prožití letních prázdnin 
a těšíme se, že se budeme potkávat zase od září v novém školním roce 
- každé pondělí v hasičské zbrojnici. 
Kdo by měl zájem rozšířit naši členskou základnu hasičského kroužku, 
začínáme v pondělí 11. 9. od 17:00. Od 1. 9. je nově podmínkou přijetí 
dětí do hasičského kroužku nastoupení školní docházky.

Za kolektiv vedoucích hasičského kroužku Míša Vodičková
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P O Z V Á N Í  D O  R E G I O N U

 RT IC

REGIONÁLNÍ TURISTICKÉ A INFORMAČNÍ CENTRUM, o.p.s.

Palackého náměstí 29

517 41 Kostelec nad Orlicí

E–mail: rtic@kostelecno.cz
Web: www.rtic.cz
Telefon: 494 337 261, 724 367 861

Informace k akcím ve městě a okolí najdete v íčku, na facebooku a webu.

Otevírací doba

Pondělí–pátek 8:00–17:00 
Sobota 9:00–13:00 
Neděle zavřeno

Přejeme Vám krásné léto plné kulturních zážitků.

Simona Wolfová, ředitelka

 MĚSTSKÁ POL IC IE 

MĚSTSKÁ POLICIE KOSTELEC NAD ORLICÍ

Dukelských hrdinů 985

517 41 Kostelec nad Orlicí

Pevná linka: 494 321 026
Mobil: 724 181 363

Velitel: Petr Černohorský
E–mail: velitelmp@kostelecno.cz

Služebna MP: mp@kostelecno.cz

Úřední hodiny: pondělí 15:00–16:00
 středa 15:00–16:00

 
SLOŽKY A  0RGÁNY MĚSTA

 MĚSTSKÁ KN IHOVNA

c Vladimír Komárek

MĚSTSKÁ KNIHOVNA, ulice Krupkova 1154

Telefon: 494 321 430
Mobil: 724 733 940 

E–mail: knihovna@biblio.cz, detske@biblio.cz,
 dospele@biblio.cz
Web: www.biblio.cz

VÝPŮJČNÍ DOBA KNIHOVNY ČERVENEC–SRPEN 

DOSPĚLÉ ODDĚLENÍ

St 7:00–17:30
Čt  8:00–17:00

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

St  7:00–17:30

Vracení knih do boxu na knihy
Právě o prázdninách, v době dovolených a výletů, kdy nebudete moci 
vrátit knihy ve  stanoveném termínu, využijte možnosti vracení knih 
do našeho boxu na knihy, který je přístupný kdykoliv. 

Knihy na koupal išti
Všem návštěvníkům kosteleckého koupaliště nabízí městská knihov-
na možnost půjčit si knihu nebo časopis v připraveném koši u vstupu 
do  občerstvení. Po  přečtení knihu do  koše zase vraťte. Přejeme pří-
jemné čtení.

Pozor! Knihy, které jste si zapůjčili přímo u  pultu na  oddělení 

v městské knihovně, musíte vrátit zase zde nebo do boxu na kni-

hy, který stojí před budovou knihovny. 

Výstava
Zveme Vás na výstavu výtvarných prací klientů Pobytového střediska 
v  Kostelci nad Orlicí s  názvem Člověk - utečenec. Výstavu si můžete 
prohlédnout od 28. 6. do 31. 8. v prázdninové výpůjční době knihovny. 

Virtuální univerzita třetího věku
Ti z Vás, kteří byste v seniorském věku ještě rádi studovali, neváhejte 
se přihlásit na září na již třetí zimní semestr s názvem Cestování, co jste 
možná nevěděli Virtuální univerzity třetího věku k nám do knihovny. 
Hlaste se přímo u nás v knihovně, pište na e-mail: knihovna@biblio.cz, 
nebo volejte: 724 329 557 (Mgr. Iva Havlová), 724 733 940 (půjčovny). 
Více o univerzitě na https://e-senior.czu.cz/. Těšíme se na Vás.

Simona Kňourková

 
C Í R K E V N Í  Z P R Á V Y

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST – děkanství Kostelec nad Orlicí

Jiráskovo náměstí 71, 517 41 Kostelec nad Orlicí
Bc. Benedikt Rudolf Machalík, O. Praem., administrátor

Pořad pravidelných bohoslužeb v kostele sv. Jiří

Neděle – 9:30
Středa, sobota – 8:00
Úterý, čtvrtek, pátek – 18:00

Aktuální informace na www.kno.farnost.cz

NÁBOŽENSKÁ OBEC CÍRKVE ČESKOSLOVENSKÉ HUSITSKÉ

v Kostelci nad Orlicí

Farářka – administrátorka Mgr. Alena Naimanová,
bytem Rychnov nad Kněžnou, Na Drahách 833, 
telefon 739 071 416; e–mail: naina@seznam.cz 
Pastorační asistentka: Petra Šenková,
bytem Rychnov n. K., Bezručova 16
Telefon: 739 937 714, e-mail: senkovap@seznam.cz

Bohoslužby se konají každou 1. a 3. neděli v měsíci v 8:30
v kostelíku Jana Amose Komenského (na Rabštejně)

Bohoslužby v červenci a srpnu:

 2. 7. (neděle) 8:30 Připomenutí památky M. J. Husa

 16. 7. (neděle) 8:30

 6. 8. (neděle) 8:30

 20. 8. (neděle) 8:30

Bližší informace ve vývěsce u sboru.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ, sbor Kostelec nad Orlicí.

Farář Mgr. David Najbrt; kurátorka Ludmila Izáková.
Tel.: 494 323 311; 739 702 567;
e–mail: kostelec–nad–orlici@evangnet.cz.

Bohoslužby každou neděli od 9:45 v kostelíku J. A. Komenského
za hudebního doprovodu Slávka Klecandra (kytara),
střídavě s Františkem Šimečkem (kytara) a Noemi Šimečkovou (housle).
Každou 4. neděli dětské bohoslužby od 9:45 hodin v kostelíku
J. A. Komenského.

Další informace na vývěsce u kostelíku.

Křesťanská dospě lost
Milí čtenáři. Vzpomínáte si, jaká to byla krása, radost a úleva, když jste 
úspěšně absolvovali státnice, maturitu, nebo učňovské zkoušky? Byla 
to radost i určitá hrdost nad tím, že jste to dokázali a že jste se v životě 
posunuli o veliký krok dopředu a že jste dokázali obhájit svoje získané 
vědomosti. Obecně je možno říci, že jste dospělí. Ne nadarmo se říká 
maturitě zkouška dospělosti.
O  Letnicích byli apoštolové shromážděni ke  slavení svátků. Nevíme 
přesně, jestli měli obavy ze zkoušky, přesněji z toho, co je čeká, anebo 
jestli vůbec tušili, že se stane něco významného. Jisté je, že měli příslib 
od Krista, že jim po svém nanebevstoupení pošle Ochránce a přímluv-
ce Ducha svatého. A ono se to stalo právě nejvýrazněji o Letnicích. Byli 
naplněni Duchem svatým. Překonali obavy, pochopili mnohé věci, byli 
schopni komunikovat v jiných jazycích, dospěli ve víře.
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Svátost, kterou získáváme křesťanskou dospělost, nazýváme biřmová-
ní. Dnes bychom rádi, jak jsme posledně slíbili, pohovořili o této svá-
tosti, druhé z iniciačních, o svátosti pečeti daru Ducha svatého. 
Vrátíme se ale ještě, jak jsme zvyklí, ke  kořenům této svátosti. Pro-
roci ve Starém zákoně hlásali, že Duch Pána spočine na očekávaném 
Mesiáši pro jeho spásné poslání. Sestoupení Ducha svatého na Ježíše 
ve chvíli, kdy přijal křest od Jana Křtitele, bylo znamením, že to je on, 
který má přijít, že on je Mesiášem, Božím synem.
Bezprostředně po svém křtu, vystoupil Ježíš z vody, a hle, otevřela se 
nebesa a spatřil Ducha Božího, jak sestupuje jako holubice a přichází 
na něho. A z nebe promluvil hlas: Toto je můj milovaný syn, jehož jsem 
si vyvolil. Matouš (3,16–17)
Od okamžiku, kdy byl působením Ducha svatého počat, celý jeho ži-
vot i  jeho poslání probíhá v  naprostém společenství s  Duchem sva-
tým, kterého mu Otec dává v míře neomezené (Jan 3,34). Tato plnost 
Ducha svatého neměla být jen výsadou Mesiáše, ale měla být sdělena 
celému mesiášskému lidu.
Dar Ducha svatého Ježíš vícekrát přislíbil svým učedníkům; tento pří-
slib uskutečnil nejprve v den Velikonoc (Jan 14) a později, jak jsme už 
přiblížili, skvělejším způsobem v den Letnic.
První zmínka o  modlitbě za  Ducha svatého se nachází ve  Skutcích 
apoštolů (8, 1417):
Když apoštolové v Jeruzalémě uslyšeli, že v Samařsku přijali Boží slo-
vo, poslali k nim Petra a Jana. Oni tam přišli a modlili se za ně, aby také 
jim byl dán Duch svatý, neboť ještě na nikoho z nich nesestoupil; byli 
jen pokřtěni ve  jménu Pána Ježíše. Petr a Jan tedy na ně vložili ruce 
a oni přijali Ducha svatého.
Podobně jako Petr a  Jan vkládali ruce na  Samařany, vkládá i  dnes 
biskup ruce na biřmovance. Biřmování (z lat. confirmatio utvrzení) je 
svátostí iniciační a jak jsme již také zmínili, uděluje se zpravidla dospí-
vajícím křesťanům. Tady ještě stojí za připomínku, že by se tím striktně 
neměl směšovat dospělý věk víry s dospělým věkem přirozeného růs-
tu. Ten, kdo je poznamenán pečetí Ducha svatého, je i uschopněn, ale 
i povinen svědčit o víře v Krista a ve víře stále růst.
Svátost biřmování je udělována zpravidla při eucharistické oběti 
a udílí ji biskup (ne zcela výlučně). Podstatou obřadu je pomazání po-
svátným křižmem na  čele pokřtěného doprovázené vkládám rukou 
a  slovy: Přijmi pečeť daru Ducha svatého. Důležitým subjektem ob-
řadu je kmotr, osoba, kterou si biřmovanec zvolí buď z  rodiny, nebo 
přátel a bude mu, podobně jako u křtu, oporou a pomocníkem v dal-
ším, nejen duchovním, životě. Ten, komu byla udělena pečeť Ducha 
svatého, současně přijme další jméno, zpravidla některého ze světců, 
který mu je blízký.
Bez darů Ducha Božího se křesťan v duchovním, ale ani světském živo-
tě neobejde, slábne a je bez moci, vše mu může uškodit (jak zpíváme 
v jedné z písní). Jen s Jeho pomocí můžeme obhájit to, co jsme získali, 
radovat se a být šťastni. Můžeme být dospělými, hrdými, rozumnými 
a moudrými Lidmi. 

M. Slavíková

 
P O B Y T O V É  S TŘ E D I S K O

Naši šampióni 

Správa uprchlických zařízení MV, Pobytové středisko Kostelec nad Orlicí

Foto: archiv Pobytové středisko Kostelec nad Orlicí

 
N E U N I K L O  N Á M

Ocenění Žena regionu
Královéhradeckého kraje putovalo 
do Kostelce nad Orl icí 
Celonárodní soutěž ŽENA REGIONU je určena všem ženám, které do-
sahují jedinečných výsledků nejen ve své profesi, ale aktivně se podí-
lejí i na veřejném životě, tvoří hodnoty, pomáhají nemocným, dětem 
či zvířatům, přispívají ke  zlepšení a  rozvoji svého regionu a  ještě při 
tom zvládají péči o  rodinu. Nejedná se přitom jen o  veřejně známé 
a úspěšné osobnosti, ale především o obyčejné ženy, o jejichž smys-
luplných a  nezištných aktivitách nemá veřejnost ani média většinou 
ani tušení. Právě pro ně se vyhlašuje od roku 2009 celonárodní soutěž, 
jejímž cílem je ocenit úsilí těchto výjimečných žen a zviditelnit jejich 
práci a výsledky. O titul Žena regionu se mohou ucházet ženy, kterým 
se podařilo dosáhnout úctyhodných výsledků v různých kategoriích.
Začátkem června proběhlo v  budově Galerie moderního umění 
v  Hradci Králové předávání ocenění Žena regionu Královéhradec-
kého kraje. Všem dámám předal ocenění a  dárek hejtman Králové-
hradeckého kraje Jiří Štěpán. Pomyslnou korunku pro Ženu regionu 
předala loňská vítězka ankety, knihovnice a kronikářka paní Dagmar 
Honsnejmanová paní Renatě Moravcové z Dobrušky. Za své úspěchy 
byla oceněna například starostka Přepych Zdeňka Seidelová. A  pro-
pos, obec Přepychy letos vyhrála titul Vesnice roku Královéhradecké-
ho kraje! Jednou z finalistek byla také Zdeňka Šárová, která se mimo 
jiné věnuje problematice zákona o pěstounské péči. Finalistkou se sta-
la i  Alena Křížová. Současná starostka Deštného v  Orlických horách, 
spolupracuje s  mnoha regionálními subjekty. Mezi finalistkami byla 
i poslankyně Parlamentu ČR a náměstkyně hejtmana pro školství, kul-
turu a  sport Martina Berdychová. Ta se dlouhodobě zajímá o  rozvoj 
venkova nebo o vzdělávání neslyšících dětí.

Foto: archiv
MÚ Kostelec nad Orlicí

Svou finalistku soutěže měl i Kostelec nad Orlicí, a to paní PhDr. Mi-
roslavu Novákovou, která již více než pět let stojí v čele klubu seniorů 
Pohoda v Kostelci nad Orlicí. Za ty roky proměnila klub v neuvěřitel-
ně aktivní společenství, kam je radost chodit. Dnes má klub 210 čle-
nů, kterým nabízí velice bohatý program nejen co do počtu akcí, ale 
i náplně. Dnes 73letá Miroslava Nováková uplatňuje ve vedení klubu 
své bohaté profesní zkušenosti z  působení v  kulturní sféře a  poté 
na odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu bývalého okres-
ního úřadu, kde se zásadním způsobem zasloužila o zviditelnění Or-
lických hor a Podorlicka jako atraktivní turistické destinace. V klubu 
seniorů je hlavní organizátorkou poznávacích zájezdů do  blízkého 
okolí, ale i  do  Prahy apod. Místa účastníků jsou většinou obsazena 
vzápětí po  zveřejnění akce. Nedílnou součástí činnosti jsou také 
besedy se zajímavými osobnostmi regionu (výtvarnice Jarmila Hal-
dová, autor pohádek Josef Lukášek), výroční setkání členů s hudeb-
ními vystoupeními. Senioři chodí na  exkurze, poznávací vycházky, 
vedoucí klubu pro ně však organizuje také edukativní a preventivní 
kurzy a  cykly. Během cyklů „Týká se nás všech“ nebo „Nedáme se“ 
absolvovali účastníci kurz sebeobrany, besedy na  téma nebezpeční 
prodejci, péče o zdraví či zdravé stravování. V rámci všech svých ak-
tivit však zvládá být dobrou matkou dvou vdaných dcer, babičkou 
i prababičkou.
Paní Novákové srdečně gratulujeme k  ocenění. Přejeme mnoho dal-
ších úspěchů jak v profesním tak osobním životě!

Š. Slezáková
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V Kostelci  u Stř íbra proběhlo
26. Setkání Kostelců  ČR
Obec u této příležitosti udělila 
2. místo MŠ Mánesova Koste-
lec nad Orlicí v  soutěži: „Čmá-
ráš, kreslíš, maluješ? Z obrázků 
se raduješ? Kostelec je domov 
tvůj, namaluj nám život svůj“. 
Perokresby kolorované anili-
novými barvami dětí Jany Krej-
zové, Anny Řehákové, Matýska 
Hlaváčka, Dalibora Černého 
a  Lucie Horové byly porotou 
ohodnoceny druhým místem 
se sedmi zúčastněných mateř-
ských školek.
Město Kostelec nad Orlicí dě-
kuje školce za  reprezentaci. 
Všem malým výtvarníkům gra-
tulujeme a přejeme jim mnoho 
dalších námětů pro jejich ob-
rázky. 

L. Faltysová 

Poděkování za úspěšný kurz
ruského jazyka
Od 9. 2. do 15. 6. jsme absolvovali kurz ruského jazyka v jazykové škole 
Noctua v Kostelci nad Orlicí. Někteří z nás si „oprášili“ a rozšířili znalos-
ti ze školních let, ale někteří s ruštinou teprve začínali. Pod odborným 
vedením zkušeného lektora, pana Ladislava Mičeka, jsme ale nakonec 
všichni všechno úspěšně zvládli a kurz jsme si užili.
Tímto chceme poděkovat paní Miluši Chlumecké za zorganizování 
kurzu a panu Ladislavu Mičekovi za jeho vedení. Výše jmenovaným 
přejeme hodně zdraví, štěstí a úspěchů v pracovním i osobním životě. 
Těšíme se na pokračování kurzu po letních prázdninách! 

Andrea, Jitka, Petra a Martin

Pozdrav z Myjavy

Po  dvou letech jsme se opět vypravil i  do  partnerského města 
Myjava, kde se tradičně konal už 58. Medzinárodný folklórny festival. 
Pozdravili jsme jménem starosty Kostelce nad Orlicí primátora Myjavy 
i  členy nám dobře známého souboru Kýčer, s  nimiž jsem se vyfotila 
ve chvíli, kdy se připravovali na závěrečný galaprogram. Opět byly 
k  vidění nádherné rukodělné výrobky, ruční zpracování darů země, 
krásné kroje, a  těch pro nás až exotických dobrot! Návštěva tohoto 
kraje i festivalu stojí opravdu za to! I Myjaváci posílají do Kostelce sr-
dečné pozdravy všem svým fanouškům.

Jaroslava Blažková

Janička Krejzová

Matýsek Hlaváček

Dalibor Černý Lucinka HorováAnička Řeháková
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Aktuálně  z Rabštejna
červenec-srpen 2017 
– Změna termínu klubového pořadu „URŠULA 

KLUKOVÁ A  VLASTIMIL HARAPES“. S  ohledem 
na zdravotní problémy Vlastimila Harapese je klu-
bový pořad Uršuly Klukové a Vlastimila Harapese přesunut na pá-
tek 22. 9. od 20:00. Zakoupené a rezervované vstupenky zůstávají 
v platnosti. Za případné komplikace se divákům omlouváme. 

– Pravidelné akce na Rabštejně (Pilates, Angličtina hravě v každém 
věku, Street Dance – hip hop pro nejmenší, jóga) mají přes léto také 
prázdniny. Vrátí se na Rabštejn během září. Také tančírna a muziko-
terapie Tibetské mísy bude zařazena na pravidelný program v září. 
Informace přineseme v příštím vydání Zpravodaje.

– Příprava letního kina je v  plném proudu. Počínaje čtvrtou čer-
vencovou sobotou se bude promítat na  zahradě v  centru města 
za Rabštejnem. Zařazeny jsou české fi lmy, které se těší v kinech vel-
ké oblibě. Pro celou rodinu budeme promítat rodinný fi lm „Špunti 
na vodě“ a pro příznivce životopisných fi lmů je nově zařazen úspěš-
ný fi lm „Masaryk“, který získal 12 Českých lvů. Těšte se!

– Hlasovací anketa – na  našich webových stránkách www.skrab-
stejn.cz je umístěna nově hlasovací anketa. Jejím cílem je zmapovat 
požadavky a zvyklosti našich návštěvníků v oblasti prodeje a rezer-
vace vstupenek se zaměřením na variantu on-line verze. Pokud se 
rozhodnete hlasovat, poté děkujeme za Váš čas a přispění k dobré 
věci.

– Taneční kroužek ET Dance (HIP HOP PRO NEJMENŠÍ) vystoupil 
v mateřských školách v Kostelci nad Orlicí a na akci výročí Zahrád-
kářského svazu na Rabštejně. V červnu a v září je možné podat při-
hlášku na  Rabštejně. Kurz vede Eliška Klimešová (T-Bass HK) a  je 
vhodný pro děti od 4 do 8 let.

Divadelní sezóna 2017/18
Letošní divadelní sezónu zakončila kultovní divadelní hra Hrdý Budžes 
s  Bárou Hrzánovou v  hlavní roli. Ovace vestoje vyprodaného sálu 
byla krásná tečka za  naší proběhlou sezónou. Divadelní představení 
na Rabštejně se těší stále větší oblibě.
Příprava na sezónu příští je v plném proudu a zde Vám přináším první 
informace o představeních a abonmá.
Od konce června probíhá na Rabštejně prodej předplatného pro příští 
sezónu. Zvýhodněná cena zahrnuje šest večerních představení včet-
ně možnosti využití bonusů. Úhrada abonentky je možná v hotovosti 
nebo bezhotovostní platbou na účet (více informací v kavárně na Rab-
štejně).  Abonentka je přenosná. 

Na co se můžete v příštím roce v divadle těšit? 

Důraz při výběru divadelních představení byl kladen na to, aby divák 
odcházel z hlediště nejen pobaven, ale aby byl i přiveden k zamyšlení 
nad běžnými situacemi v životech každého z nás. 

Klíče na neděli (DS Háta Praha)

Mahulena Bočanová, Martin Sobotka, Jana Šulcová, Ivana Andrlová, 
Zbyšek Pantůček/Viktor Limr a další.

Odvolání (Divadlo v Řeznické Praha)

Miroslav Táborský a Filip Cíl

Perfect Days (Pantheon Production)

Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Petra Jungmannová, Dana Syslová,
Vilém Udatný a Jan Hofman

V Paříži bych tě nečekala, 

tatínku (Ag. Harlekýn)

Petr Nárožný, Jan Štastný/
Jan Čenský, Simona Postlerová/
Miroslava Pleštilová a další

Můj báječný rozvod

Eliška Balzerová

Manželský čtyřúhelník

(Fanny agentura)

Dana Homolová, Martin Kraus, 
Michaela Badinková a  Daniel 
Rous

Foto: archiv
SK Rabštejn
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KONCERT V ČERVENCI

Michal Prokop a Framus Five
v areálu Nového zámku
Pro mnohé kritiky a  fanoušky 
nepřekonatelný zpěvák, který 
svou plodnou hudební kariéru, 
jež bývá spojována s  kapelou 
Framus Five a  hudebními žán-
ry blues, rock a soul, zahájil už 
v době vysokoškolských studií 
v 60. letech. Hudební osobnost 
s  širokým záběrem činností - 
skladatel, kytarista, moderátor, 
bývalý politik, je nositelem vý-
znamných ocenění, jako jsou 
Řád umění a  literatury Fran-
couzské republiky (1995), titul 
nejlepší zpěvák 1. českoslo-
venského Beatového festivalu 
v  Praze (1967) nebo zpěvák 

Stávající předplatitelé mohou své abonentky vyměnit nejpozději do 
31. 7., poté budou jejich místa nabídnuta novým zájemcům. Ti se už 
nyní mohou hlásit v pokladně (kavárně SK Rabštejn). I letos nabídne-
me levnější „Studentské abonmá“.
Zakoupením předplatného si zajistíte Vaše oblíbené místo v hledišti, 
cenově výhodnější vstupné na divadelní představení a dárek v podo-
bě bonusů, resp. slev na:
- Úvodní koncert divadelní sezóny
- Zábavný – klubový pořad na konci sezóny

Již se stalo tradicí, že naši divadelní sezónu zahajuje výjimečný kon-
cert. V minulých letech jste se mohli setkat se Štěpánem Rakem, 
Hradišťanem a Čechomorem. V nadcházející sezóně přijede další 
folkrocková formace z Vizovic – skupina Fleret. Spolu s Fleretem vy-

stoupí Zuzana Šuláková. Zuzana je dcerou Jarmily Šulákové, sama je 
vynikající hudebnice a zpěvačka. 

Foto: archiv SK Rabštejn

Pár slov … po sezóně
Nezisková organizace Sdružený klub Rabštejn se snaží přiblížit kulturu co 
nejširšímu okruhu občanů především z Kostelce nad Orlicí, ale i blízkého 
a vzdálenějšího okolí. Svou činností podporujeme místní spolky a orga-
nizace (ZUŠ F. I. Tůmy, DDM Kamarád, Český rybářský svaz, Klub seniorů 
Pohoda, Svaz postižených civilizačními chorobami a mnoho dalších). 
Do  kulturního domu Rabštejn v  minulém roce zavítalo 28  460 ná-
vštěvníků (z  toho 3  258 dětí v  rámci školních představení). Spekt-
rum návštěvníků je z  hlediska věku velmi pestré. Jsou zastoupeny 
všechny věkové kategorie od  nejmenších dětí z  mateřských škol až 
po  seniory. S  ohledem na  univerzální povahu hlavního sálu mohli 
zájemci dle své volby na  Rabštejně navštívit divadelní představení, 
kino, koncerty, přednášky a besedy, plesy, filmové festivaly, hudební 
festivaly, výstavy, jarmarky, prodejní akce, schůze, workshopy, taneční 
kurzy společenského a moderního tance, jógu, pilates, atd. Nově byla 
do programu zařazena výuka cizího jazyka „Angličtina hravě v každém 
věku“ a pravidelná muzikoterapie „Tibetské mísy“.
V právě uplynulé sezóně u nás proběhlo mnoho zajímavých akcí. Do-
volte, abych vyzdvihla např. koncert držitele Grammy Erica Marienthala 
s prešovským AMC Triem, ovacemi vestoje ověnčené představení Hrdý 
Budžes s Bárou Hrzánovou nebo koncert srdce Čechomoru - Karla Ho-
lase a Franty Černého. Opravdu, je na co vzpomínat.
K  jakým vylepšením během uplynulé sezóny došlo? Kupříkladu jsme 
opravili podlahu na jevišti, která akutně potřebovala renovaci, snažíme 
se průběžně polstrovat dřevěné lavice čalouněním v  barvě bordeaux, 
do  vstupu účinkujících se podařily nainstalovat gumové schodišťové 
stupně pro větší bezpečnost všech procházejících. Do průchodu z diva-
delní kavárny do foyer jsme umístili velká zrcadla pro oživení zmiňované-
ho prostoru. Další velkoplošná zrcadla jsme zavěsili k dámským toaletám 
v přízemí a v prostoru před balkonem. Pro milovníky točeného piva byla 
zřízena mobilní dvojpípa s možností přesunu do letního kina nebo foyer. 
Na  závěr bych ráda poděkovala všem návštěvníkům, kteří mají svůj 
Rabštejn rádi, a všem, kteří se snaží podporovat naši činnost.

Za SK Rabštejn ředitelka Ing. Marta Klimešová

 
N O V Ý  Z Á M E K

Barevná výstava Radost hravost 
bude zahájena 15. července 
V roce 2011 proběhla v Galerii 
Kinský velmi úspěšná a  hojně 
navštěvovaná výstava Stvoření 
loutky, na  které se představila 
se svými loutkami a  scénami 
z  divadelních představení vý-
tvarnice Míša Bartoňová. 
Její nevyčerpatelná energie 
a obrovská fantazie ji do Gale-
rie Kinský po šesti letech přivá-
dí zpátky. Tentokrát si přizvala 
ke  spolupráci další výtvarnici, 
Ester Nemjó, která právě do-
končila UMPRUM v Praze. 
Obě výtvarnice pracují klasic-
kými formami kresby a  malby, 
ale také experimentují a  kom-
binují různé žánry a  materiá-
ly. Budou vystavovat dřevěné 
loutky, ilustrace, digitální kres-
by a projekce kresby v pohybu, animaci, litografie, akryly a keramiku. 
Jejich barevné světy jsou inspirované realitou a  jsou hravě radostné, 
najdeme zde zvířata, stromy, děti, svačiny, larvy, šmouhy, ptáky, hou-
by. Podstatnou roli tady hraje fantazie autorek. A ta je obrovská. A vše 
je evidentně baví. Baví to i děti, se kterými obě pracují a učí je v krea-
tivních dílnách. A dětem také budou věnované hned čtyři místnosti, 
ve kterých budou moci samy tvořit a uplatnit svou fantazii. Pro dospě-
lé zájemce o výtvarno připravila autorka workshop s názvem: Jak spo-
lu stromy hovoří. Ten se bude konat ve dnech 5. a 6. 8. v areálu Nového 
zámku. Další informace o něm najdete na webových nebo facebooko-
vých stránkách zámku, případně na telefonu 734 709 023.
Výstava Radost hravost bude zahájena v sobotu 15. 7. a potrvá do 29. 10.

Ivona Jasníková

Komenského 266, 517 41 Kostelec nad Orlicí,

Web: www.zamekkostelecno.cz
E-mail: info@zamekkostelecno.cz
Telefony: manažerka zámku: 734 709 023,
 pokladna zámku: 731 326 423
Facebook: https://www.facebook.com/novyzamekkostelecno/

Otevírací doba: 

Duben, říjen:  sobota, neděle 10:00–17:00 
Galerie Kinský otevřena i ve všední dny mimo pondělí.

Květen-září:  Denně kromě pondělí 9:00–17:00 
Ve státní svátky je zámek otevřen.

KOUPÍM STARÉ A STAROŽITNÉ OBRAZY, LUSTRY,
HODINY, NÁRAMKOVÉ A KAPESNÍ HODINKY,

FOTOAPARÁTY, HOUSLE, PIVNÍ LAHVE, AUTA NA KABEL,
KNIHY, POHLEDY, MINCE, BANKOVKY, ODZNAKY, 

ŠAVLE, BODÁKY, SKLO, PORCELÁN A JINÉ.
PORADENST VÍ, OCENĚNÍ I NÁVŠTĚVA JE ZDARMA, 

PLATBA HOTOVĚ. TEL.: 605 254 511 P. HRNEČEK
POZOR  PLATÍ STÁLE!

 VYKLIZENÍ I CELÉ POZŮSTALOSTI.
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roku časopisu Melodie (1988). Držitel několika platinových a zlatých 
desek a dvojnásobný člen Beatové síně slávy Radia Beat (2007, 2017) 
vystoupí spolu s Framus Five v areálu Nového zámku v pátek 21. čer-
vence 2017 od  21:00. Vstupenky zakoupíte v  informačním centru, 
v pokladně zámku nebo na www.ticketportal.cz

Ivona Jasníková (zdroj: www.michalprokop.cz)

KONCERT V SRPNU

5P Luboše Pospíšila
Matador české hudební scény Luboš 
Pospíšil, s  hlasem, který si nesplete-
te, prožívá jedno z  nejšťastnějších 
období své více než čtyřicetileté 
kariéry a  v  pátek 18. 8. ve  21:00 nás 
jistě přesvědčí o tom, že jeho legen-
dární tenor neztratil nic na  své síle 
a  jeho skladby na  své naléhavosti. 
Na  koncertě zazní mimo jiné i  kul-
tovní Vzpomínka na jednu vesnickou 
tancovačku. Dočkáme se novinek 
z nových alb i osvědčených písniček 
ze zlaté éry. Pospíšilův tenor za bicí-
mi jistí hvězda mezi tuzemskými bu-
benicemi Pája Táboříková (též Jasná 
páka), elektrickou kytaru krotí Mirek 
Linhart (YoYo Band, Žáha), klávesy kapelníka Ondřeje Fencla (Scho-
diště, Vladimír Merta) tančí kolem, rytmiku dotváří zkušený baskyta-
rista Martin Štec (ex-Vltava, I. Hlas). Unikátem na scéně jsou sehrané 
pětihlasy jako další poznávací znamení současných 5P, semknutých 
kolem Pospíšila. Generační bariéry rozmetává síla kolektivu, kape-
la hraje s  radostí, byť některé písně jsou starší než někteří účinkující 
muzikanti. A možná právě proto. Alba aktuálních 5P ověnčují pozitiv-
ní novinářské ohlasy, ale i na svou dobu slušné prodeje, v souvislos-
ti s  CD Soukromá elegie mnoho recenzentů psalo o  nejlepším albu 
od dob A nestřílejte na milence. Vstupenky na koncert zakoupíte v in-
formačním centru, v pokladně zámku nebo na www.ticketportal.cz

Ivona Jasníková (zdroj: www.lubospospisil.cz)

 
S P O L EČ E N S K Á  K R O N I K A

 

 

 

JUBILEA V ČERVENCI 2017

JUBILEA V SRPNU 2017

SŇATEK UZAVŘELI

70 let oslaví Havel Vladimír

 Uhrová Věra

80 let oslaví Řezníček Vladislav

 Moravcová Věra

 Kašpar Stanislav

90 let oslaví Adámková Marie

 Kantová Anna

91 let oslaví Macháňová Gizela

97 let oslaví Císařová Bohuslava

70 let oslaví Cabalková Zdenka

 Dobiáš Václav 

 Šedková Ludmila 

 Kurková Marie 

 Vanický Jaroslav

80 let oslaví Hiršová Lidmila

Gabriela Dvorná a Jaroslav Jetenský

Jaroslava Cvejnová a Vratislav Karel

Darina Borisová a Benjamín Víšek

Lucie Mňuková a Martin Hudeček

Pavla Čapková a Stanislav Holakovský

Zuzana Syrová a Robert Fischer

Hana Kohoutková a Martin Soběslavský

Kristýna Svobodová a Milan Černý

Hana Šimková a Jan Souček

Michaela Krumlová a Pavel Špás

Veronika Švecová a Miloš Komůrka

Jana Poláčková a Ondřej Jetmar

Ilona Fišerová a Josef Terbr

Hodně lásky a vzájemného porozumění!

50 let -  z latá svatba

Marie a Jiří KAPLANOVI

Růžena a Vladimír BEČKOVI

Helena a František NUNVÁŘOVI

Do dalších společných let
přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

 JUB ILEJN Í  SVATBY

Srdečně blahopřejeme
a do dalších let přejeme železné zdraví,

hodně štěstí, klidu, lásky a rodinné pohody!

PROVOZNÍ MONTÉR 
VODOVOD  

 

Požadujeme:
vyu en oboru instalatér, topená výhodou
idi ské oprávn ní skupinyB
samostatnost, zodpov dnost,pe livost

Pracovišt : Kostelec n. Orlicí, Rychnov n.Kn.
Nástup: ihned

Nabízíme:

• 5 týdn dovolené
• až 5 dn zdravotníhovolna
• jednosm nný provoz – 7,5 hod/den
• p ísp vek na penzijní p ipojišt ní
• další benefity (stravenka 100 K , zvýhodn né

telefonování, …i)



16 – Červenec-srpen 2017

Studio SUN Pod Branou 208
Mobil: 775 969 362Pavla Kolafová 

PŘIJĎTE PO ZIMĚ DÁT SVÉ NOŽKY DOPOŘÁDKU
NEŽ OBUJETE SANDÁLE.

PEDIKÚRA - odstranění zrohovatělé kůže, otlaků
a kuřích ok je samozřejmostí.

Dále nabízím MASÁŽE a KOSMETIKU.

Prodej ze dvora 
kravské mléko 

Farma Tichý a spol. a.s., Zámě l

TĚŠÍME SE NA VÁS, PŘIJĎTE OCHUTNAT. 

Prodejní doba: každý den
ráno 08:00–8:30 hod.
večer 18:00–18:30 hod.

Prodejní cena: 14 Kč/l
Prodejní místo: kravín Záměl

Mléko je denně čerstvé, nezávadné, chlazené,
tuk min. 3,7 %, pouze do vlastních nádob!!!

Kontakt:
kravín Záměl
tel.: 494 546 215, mobil: 603 112 690

Prodejní doba:

Po–Pá     6:oo–14:oo hod.

Kontakt:

obilní silo v Kostelci nad Orlicí
tel.: 727 903 425

PRODEJ KRMNÝCH SMĚSÍ a KRMNÝCH OBILOVIN

VÝHODNÝ VÝKUP OBILOVIN A OLEJNIN
od zemědělských podnikatelů

PROTECO PRAHA, spol. s r.o.,
Mánesova 270, Kostelec nad Orlicí

n a b í z í

REHABILITAČNÍ ÚSTAV BRANDÝS NAD ORLICÍ

nabízí volnou pozici
NÁMĚSTEK PRO NELÉKAŘSKÉ 
ZDRAVOTNICKÉ PROFESE

Nabízíme:

· nadstandardní platové ohodnocení
· práci na akreditovaném pracovišti v oboru rehabilitační
 a fyzikální medicíny
· prosperitu a zázemí stabilního zaměstnavatele
· 5 týdnů dovolené
· příspěvek na stravování
· služební telefon (i pro soukromé účely)
· perspektivní práci v moderním zařízení s dlouholetou
 tradicí v oblasti rehabilitační léčby
· možnost dalšího vzdělávání a karierního růstu

Požadujeme:

· odbornou způsobilost k výkonu povolání podle zákona
 96/2004 Sb., v platném znění
· praxi u poskytovatele zdravotních služeb v délce 5 let
 na lůžkové části

Pokud Vás pracovní pozice oslovila, zašlete, prosím, 
strukturovaný životopis

spolu s motivačním dopisem na e-mailovou adresu: 
sekretariat@rehabilitacniustav.cz

Libuše Forejtková * 1930

Vladimír Marek * 1925

Jan Škoda * 1943

Jiří Koudelka * 1956

Jaroslav Maděra * 1923

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast!

 Z  NAŠ ICH  ŘAD ODEŠL I

  UPOZORNĚNÍ

V  návaznosti na  zákon č. 101/2000 Sb. o  ochraně osobních 
údajů prosíme rodiče, kterým se narodilo miminko a  budou 
mít zájem zúčastnit se vítání občánků, aby se dostavili na ma-
triku Městského úřadu Kostelec nad Orlicí, kde jim budou sdě-
leny bližší informace. Děkujeme za pochopení.

 VZPOMÍNÁME

„Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje,
už se k nám nevrátíš, už není naděje.
Prázdný je domov, smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.

24. 7. uplyne 10 let, co nás náhle opustil
pan Miroslav Tesař. 

Všichni, kdo ho znali, vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomíná manželka.

8. srpna uplyne rok,
co nás navždy opustila
naše drahá manželka, maminka, babička,
prababička a sestra
paní Hana Bohušová roz. Hudousková.

S láskou vzpomínají
manžel a děti s rodinami.

Děkuji všem přátelům, známým a členům hasičského sboru 
Tutleky a Kostelec nad Orlicí za účast, soucitná slova 
a květinové dary při rozloučení s mým manželem
panem Janem Škodou.
Děkuji také týmu Domácího hospicu Setkání
Rychnov nad Kněžnou za pomoc a péči, kterou manželovi
i celé naší rodině věnovali.
 
Zdenka Škodová, manželka s rodinou
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Ano, ano…mnozí z nás by to chtěli vědět, někteří by se toho možná chtěli dožít, ale ruku na srdce, je téměř jisté, že nikdo z naší současné 
aktivní generace se to nedozví, natož aby se toho dožil. Stejně na tom budou naše děti. Naději vidět Kostelec nad Orlicí někdy v roce 2117 
však určitě budou mít některé děti našich dětí. A co vnoučata našich dětí – to jsme u čtvrté generace. Jak těm se bude v Kostelci Orličném 
žít? Budou mít dostatek prostoru pro rozvoj ?
Zdravím Vás, vážení a milí spoluobčané.
Pokud po prvním odstavci očekáváte jakési vize světlých zítřků na příštích sto let, zklamu Vás. Příští řádky mají jediný úkol. Stručně informo-
vat o aktuálním stavu záležitosti, o které všichni víme více jak 40 let, ale většinou jsme v její realizaci přestali věřit. Dá se i říci, že jsme na ni 
jaksi zapomněli… zlidověla pod názvem „severní obchvat Kostelce“…slovy klasika: všichni ho znají, a nikdo ho neviděl. Souvislost s tím, jak 
se bude žít v Kostelci za 100 let, to však má velice úzkou. Realizace současného stavu by velmi omezila plochy pro budoucí rozvoj města.
Jak jste jistě zaznamenali, v našem regionu nastala doba překotných změn souvisejících především s aktivitami výrobního závodu Škoda 
Auto v nedalekých Kvasinách. Několikanásobné navýšení výroby za posledních pár let přináší příjemné, ale i méně příjemné aspekty. 
Mezi ty příjemné by se (snad) dala zařadit mizivá výše nezaměstnanosti a vzrůstající kupní síla, která příznivě roztáčí kola ekonomiky 
nejen našeho regionu. Závod v Kvasinách měl v září 2016 5400 zaměstnanců a v červnu 2017 pod okřídleným šípem pracuje 8 400 pra-
covníků nepočítaje ostatní subdodavatele. A ty méně příjemné – se zpožděním či vůbec neřešené nároky na kompletní infrastrukturu, 
mimo jiné i na dopravní sítě. Ty současné kapacitně nestačí extrémnímu nárůstu množství přepravovaného materiálu, zboží a osob. Dnes 
každý den z kvasinského závodu odjíždí 380 kamionů. V modelaci pro rok 2025 se předpokládá počet 467 kamionů. Nové dopravní cesty, 
které by logicky měly být připraveny v předstihu či alespoň současně s plánovaným rozvojem oblasti, neexistují. Přestože bylo přijato 
Memorandum o spolupráci mezi ČR, společností Škoda Auto a Královéhradeckým krajem v roce 2015 ohledně podpory, je evidentní, že 
v tomto směru stát výrazně zaostává. Především pak z pohledu…řekněme generálního řešení dopravní infrastruktury celého regionu. 
Řeší se „jen“ lokální přeložky (obchvaty) jednotlivých obcí a měst. Investory (těmi, kdo příslušné úseky řeší a také platí) jsou dva subjekty. 
Česká republika (tedy stát – má k tomu zřízenou organizaci Ředitelství silnic a dálnic – zkratka ŘSD) a Královéhradecký kraj.
Mezi obce a města zatížená nadměrnou stále rostoucí dopravou patří jižně od Kvasin Rychnov nad Kněžnou, Častolovice, Kostelec nad 
Orlicí, Doudleby nad Orlicí a některé další obce na silnici č. 321. Pojďme se podívat blíže na to, co zajímá nás, Kostelečáky. Jaká je aktuální 
situace v Častolovicích a Doudlebech nad Orlicí? A v jakém stavu je řešení obchvatu Kostelce nad Orlicí, resp. silnice I/11, kde nepřetržitá 
řada vozidel čím dál více dělí naše město na dvě části?
Doudleby nad Orlicí.

V případě přeložky silnice I/11 v severní části Doudleb je situace příznivá. Na stavbu je vydané právoplatné územní rozhodnutí z roku 
2006 a byly dokončeny komplexní pozemkové úpravy. V současné době probíhají výkupy pozemků, aktualizace dokumentace pro sta-
vební povolení a inženýrská činnost k získání stavebních povolení. V rámci stavby je vykoupeno přes 85 procent pozemků potřebných 
pro realizaci stavby. Za předpokladu zdárného majetkoprávního vypořádání bude stavbu možno zahájit v roce 2018. Obchvat je naplá-
nován v celkové délce 2,78 km za předpokládanou cenu 270 mil. Kč.
Častolovice a Kostelec nad Orlicí.

Počátkem letošního března vznikla iniciativa navrhující revizi stávajícího koridoru severního obchvatu Kostelce nad Orlicí, případně re-
vizi celkového dopravního řešení přeložek silnice 1/11 na ose Častolovice-Kostelec nad Orlicí-Doudleby nad Orlicí-Vamberk. Pro získání 
informací o aktuálním stavu bylo nutné zahájit jednání se zainteresovanými subjekty, nejlépe formou setkání vedení města a zastupitelů 
s reprezentanty ŘSD, projekční kanceláře SUDOP a Královéhradeckého kraje. Podařilo se, mítinku bryskně zorganizovaného RNDr. T. Kytlí-
kem se zúčastnili též městští architekti, bývalý a současný, pánové Jaroslav Koza a Aleš Granát. Informace sdělené a získané během tohoto 
jednání by se daly stručně shrnout:
Přeložky silnic 1. třídy kolem Častolovic a Kostelce jsou posuzovány a připravovány jako jeden celek.

V územním plánu našich západních sousedů byla prosazena tzv. jižní varianta, nikoliv severní. Přemístění dopravy ze středu obce smě-
rem na Kvasiny by tedy mělo být vedeno kolem výrobního závodu ISOVER. Napojení zpět na silnici I/11 zhruba na vrcholu stoupání před 
Kostelcem. Zde by z kruhového objezdu vedla nová silnice II. třídy téměř souběžně se železniční tratí a po jejím překonání by se levo-
stranným obloukem napojila na silnici č. 321 pod obcí Libel – ta by měla být v režii Královéhradeckého kraje. Z téhož kruhového objezdu 
by navazovala přeložka silnice 1/11 severním směrem kolem Kostelce a vracela by se na stávající jedenáctku v oblasti bývalých kasáren. 
V koridoru navrženém před více jak 40 lety, který stále platí a  je v naprostém souladu s územním plánem našeho města. Na celé toto 
trasování byla SUDOPem pro ŘSD vypracována studie proveditelnosti. Na základě jejího kladného výsledku je připravováno zadání EIA, 
tedy vyhodnocení vlivů na životní prostředí. Zde lze očekávat průběh kompletního procesu s těžko odhadnutelným výsledkem – trasa 
totiž prochází územím NATURA 2000.
Dle vyjádření ŘSD lze do tohoto řešení samozřejmě vstupovat s jinými návrhy v rámci případných změn územního plánu města, je však 
třeba počítat s časovým posunem realizace či její vyšší obtížností a patrně i větší ekonomickou náročností stavby.
Tolik tedy ke stavu platnému k dubnu 2017 – viz mapa. 

 
K O S T E L E C  N A D  O R L I C Í  Z A  1 0 0  L E T ?
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Po této schůzce se většina zastupitelů shodla na tom, že je vhodné dále pokračovat v diskuzi o možné změně, která by Kostelci nad Orlicí 
umožňovala do budoucna pracovat v rámci územního plánu s větším rozvojovým potenciálem. Má-li býti dále diskutována či požadová-
na změna trasování, je nutné disponovat alespoň základní kvalifikovanou informací o tom, zda je vůbec možné vést přeložku či přeložky 
jinak, než umožňuje současně platný územní plán. 
K těmto účelům většinou dobře slouží jako základní informace tzv. vyhledávací studie.
Na  následném zasedání zastupitelstva 24. 4., kde byla předložena indikativní nabídka vyhledávací studie společnosti SUDOP, se dis-
kutovalo o dalším postupu. Část zastupitelů z  řad „iniciativy“ navrhovala v  rámci urychlení studii objednat s vědomím, že v  rozpočtu 
města jsou pro rok 2017 určeny prostředky pro studie a projekty ve výši 2 mil. Kč. Část zastupitelů se přikláněla k „úspornější“ verzi - tedy 
přesunutí finančních nákladů na stát, resp.na ŘSD. Výsledkem diskuze bylo utvoření pracovní skupiny, která měla za úkol bez odkladu 
uskutečnit další jednání a získat maximum podkladů pro jednání rady a zastupitelstva ohledně dalšího postupu.
Pánové František Kinský, Tomáš Kytlík, Vlastimil Šeda a Václav Krejsa následně v Praze na ŘSD projednali další postup s tímto výsledkem:

1. ŘSD pozastavuje další projednávání aktuálního řešení přeložky silnice I/11 kolem Častolovic a Kostelce nad Orlicí a vyčká na výsledky
 vyhledávací studie.
2. Město Kostelec nad Orlicí zadá zhotovení vyhledávací studie dle nabídky SUDOP. 
3. Po předložení vyhledávací studie provede ŘSD další vyhodnocení (proveditelnost, ekonomičnost stavby atd.).
4. Zúčastněné subjekty budou pokračovat v koordinovaném postupu.

17. 5. se uskutečnila schůzka pracovní skupiny se zástupci projekční kanceláře SUDOP za účelem upřesnění požadavků na zpracování 
a rozsah studie. Následně byla tato rozhodnutím rady města objednána. Výsledek by měl být znám někdy na přelomu července a srpna 
letošního roku. Možnosti, které jsou podkladem pro vyhledávací studii, můžete vidět na přiložené mapě.
Červnovému zastupitelstvu byly předloženy návrhy  usnesení v tomto znění:

ZM bere na vědomí zápis z jednání ŘSD. 

KOSTELEC NAD ORLICÍ – mapa ideových námětů  pro vyhledávací studi i

2A

NATURA 2000
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ZM požaduje revizi koridoru a případnou úpravu severní trasy přeložky silnice I/11 obchvat Kostelec nad Orlicí na základě vyhledávací 
studie, jejímž obsahem je nalezení technického řešení, jež bude v souladu s rozvojovými plány města, ekonomickou efektivností investi-
ce, platnou legislativou a platnými technickými předpisy. 

ZM požaduje optimalizaci návrhů směrových úprav přeložky II/318 resp. II/321 Častolovice se zapracováním napojení na  případnou 
úpravu severní trasy přeložky silnice I/11 obchvat Kostelec nad Orlicí.

O dalším vývoji Vás budeme průběžně informovat.
Zprávu podává a srdečně zdraví Václav Krejsa   

Vysvětl ivky k mapě:

- Červená trasa je aktuálně platná k dubnu 2017, pozastavená administrace – čeká se na vyhledávací studii
- Modrá trasa je nová silnice II. třídy, která by spojovala jižní obchvat Častolovic se silnicí č. 321 směrem na Kvasiny
- Fialové trasy (ideové náměty):
 1A – řešení, které by uvažovalo se severním obchvatem Častolovic (jedna z variant pro případ neprůchodnosti „jižního“ řešení přes oblast
  NATURA 2000) poskytující maximum prostoru pro Kostelec nad Orlicí a též varianta pro celou oblast na ose Častolovice-Kostelec-
  Doudleby-Vamberk
 2A – západní část obchvatu Kostelce respektující uskutečnitelnost jižní přeložky kolem Častolovic
 3A – část trasy procházející dobývacím prostorem cihelny
 4A – část trasy respektující dobývací prostor a z větší části CHLÚ (chráněné ložiskové území – tedy budoucí dobývací prostor) 

Pozn.: třetí část usnesení ZM požaduje optimalizaci modré trasy a části fialové trasy označené 2A, tedy např. sloučení v  jednu silnici, která by 
mohla být součástí přeložky 1/11

1A

3A

4A
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Den dět í  netradičně
Kostelecký okrašlovací spolek už tradičně uspořádal za podpory Města Kostelec nad Orlicí, občanského sdružení ProJunior 
a dalších sponzorů oslavu Dne dětí letos nestandardně v prostorách zámeckého parku Nového zámku. Na 200 dětí soutěžilo 
a užívalo si svůj den i přes chvilkovou nepřízeň počasí, kterou většina z nich přečkala v zámku s pohádkou. Zatímco děti do-
váděly, rodiče si užívali občerstvení a sledovali z povzdáli to hemžení. Odpoledne oživil svým příjezdem peloton cyklistické 
akce NA KOLE DĚTEM v čele s Josefem Zimovčákem na vysokém kole, který si vzal za cíl získat finanční prostředky na podporu léčby onkologicky 
nemocných dětí. Město Kostelec nad Orlicí přispělo 7 000 Kč, které z rukou starosty města převzal zástupce organizátora jízdy. Suma sumárum 
odpoledne se díky péči hlavních organizátorek Blanky Miklové a Dany Bečičkové i díky všem sponzorům a dalším zúčastněným vydařilo a věří-
me, že si každý přišel na své. 

Jaroslava Blažková

 
K.O.S .  –  DEN DĚT Í  V  ZÁMECKÉM PARKU NOVÉHO ZÁMKU
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K A M  Z A  K U L T U R O U ,  Z Á B A V O U  A  V Z D Ě L Á N Í M
V  K O S T E L C I  N A D  O R L I C Í

 SK RABŠTEJN

Tel.: 494 321 588
E–mail: klimesova@skrabstejn.cz;
Web: www.skrabstejn.cz. 

Předprodej vstupenek a informace:

pondělí: 8:00–12:00 13:00–17:00
úterý: 8:00–12:00 13:00–15:00
středa: 8:00–12:00 13:00–17:00
čtvrtek: 8:00–12:00 13:00–15:00
pátek: 8:00–12:00

Dále 1 hodinu před každým představením nebo promítáním kina.

22. 9. (pátek) 20:00 ZÁBAVNÝ POŘAD:

 URŠULA KLUKOVÁ A VLASTIMIL HARAPES 

Pořad se známými osobnostmi divadelních prken, ale i televizní obra-
zovky. Zábavný klubový pořad uvádíme u příležitosti závěru  divadelní 
sezóny 2016/2017.  Pořad byl přesunut z června ze zdravotních důvo-
dů Vl. Harapese. Vstupné: 220 Kč předprodej, 250 Kč na místě.

6. 10. (pátek)  20:00 FLERET A ZUZANA ŠULÁKOVÁ

Koncert dvorní skupiny Valašského království s dcerou Jarmily Šuláko-
vé – Zuzanou. Fleret patří mezi legendy na naší hudební scéně. Svým 
osobitým, neopakovatelným projevem baví posluchače po celé zemi 
i daleko za hranicemi. Koncert u příležitosti zahájení divadelní sezóny.

27. 10. (pátek) 19:00 DIVADLO: KLÍČE NA NEDĚLI

První divadelní představení nové sezóny. Komedie je o tom, že dva 
manželské páry se sejdou na nepovedeném mejdanu. Prozradí se, že 
všichni čtyři nejsou příliš spokojeni s tím, čeho dosáhli, a jejich man-
želské soužití trpí stereotypem. V opilosti se partneři prohodí … Hrají: 
Jana Šulcová, Mahulena Bočanová, Olga Želenská, Zbyšek Pantůček, 
Viktor Limr, Libor Hruška/Antonín Procházka, Martin Sobotka a další.

18. 11. (sobota) 18:00 31. ROČNÍK

 SETKÁNÍ HARMONIKÁŘŮ NA RABŠTEJNĚ

Příjemně strávený večer s lidovou písní.   Vystoupí amatérští a profe-
sionální harmonikáři, heligonkáři a akordeonisté. 

26. 11. (neděle) 19:00 DIVADLO: ODVOLÁNÍ

Student katolického semináře, který vstupuje na scénu jako rebelující 
„snílek a pošetilec“, je ochoten sám sebe i „kariéru“ kněze, pro svoje 
názory a ideály pravdy a čistoty, zničit. Tak to alespoň vidí jeho mentor 
otec Farley. Hrají: Miroslav Táborský a Filip Cíl.

2. 12. (sobota) 19:00 VĚNEČEK TANEČNÍCH

Večer plný hudby a tance, uvedení nových frekventantů do společen-
ského života.

16. 12. (sobota) 19:30 VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU

 VÁCLAVA HYBŠE

České léto…

21. 7. (pátek) ŠPUNTI NA VODĚ, komedie, rodinný fi lm – ČR 2017

29. 7. (sobota) MANŽEL NA HODINU, komedie – ČR 2017

5. 8. (sobota) ANDĚL PÁNĚ, pohádka – ČR 2016

12. 8. (sobota) MASARYK, drama – ČR 2017

19. 8. (sobota) BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU, komedie – ČR 2017

Hrajeme ve 21:00 (po setmění) na zahradě za Rabštejnem.

Pro návštěvníky kina pivo 12°, grilovaná klobása a další pochutiny….
www.skrabstejn.cz

Hrajeme pouze v případě příznivého počasí.
Změna programu vyhrazena. Letní kino začíná promítat po setmění.

 LETN Í  K INO  RABŠTEJN

 NOVÝ ZÁMEK

Komenského 266, 517 41 Kostelec nad Orlicí,

Web: www.zamekkostelecno.cz
E-mail: info@zamekkostelecno.cz
Telefony: manažerka zámku: 734 709 023,
 pokladna zámku: 731 326 423
Facebook: https://www.facebook.com/novyzamekkostelecno/

Otevírací doba: 

Duben, říjen:  sobota, neděle 10:00–17:00 
Galerie Kinský otevřena i ve všední dny mimo pondělí.

Květen-září:  Denně kromě pondělí 9:00–17:00 
Ve státní svátky je zámek otevřen.

15. 7. (sobota) VERNISÁŽ VÝSTAVY RADOST HRAVOST

21. 7. (pátek) 21.00 MICHAL PROKOP A FRAMUS 5

Charismatická hudební osobnost s širokým záběrem činností vystoupí 
spolu se svou kapelou Framus 5.

18. 8. (pátek) 21:00 5P LUBOŠE POSPÍŠILA

Člen Beatové síně slávy, nositel jedinečného pěveckého stylu, Luboš 
Pospíšil koncertuje s obnovenou kapelou 5P. 

2. 9. (sobota) 14:00 SWING FESTIVAL NA ZÁMKU

Další ročník oblíbeného setkání s hudbou i přáteli, letos opět s řadou 
překvapení.

15. 9. (pátek) 20:00 FESTIVAL F. I. TŮMY

Koncert Trio Martinů v rámci městského Festivalu F. I. Tůmy

23. 9. (sobota) 14:00 FOOD FESTIVAL

Druhý ročník gastronomického festivalu - sobotní odpoledne s jídlem, 
hudbou a přáteli (i čtyřnohými).

21. 10. (sobota) 14:00 SVATEBNÍ VELETRH

Výjimečná událost, svatba, si zaslouží výjimečnou péči při přípravě 
i realizaci. 

Galerie Kinský -  výstavy
2. 4. (neděle) VÝTVARNÉ JARO 

Letošní zámeckou sezónu zahájíme v pořadí již třetí výstavou prací členů 
Unie výtvarných umělců z Hradce Králové. Výstava bude otevřena do 28. 5. 

4. 6. (neděle) TEXTILNÍ KONFRONTACE

Výstava autorských prací studentů a pedagogů Katedry výtvarné kultury 
a textilní tvorby Univerzity Hradec Králové. Výstava bude otevřena do 2. 7. 

16. 7. (neděle) RADOST HRAVOST

Michaela Bartoňová a  Ester Nemjó Loutky, malba, video, projekce, 
světlo, zvuk. Další interaktivní výstava pro všechny generace. Výstava 
bude otevřena do 29. 10. 

Informace o dalších akcích najdete na www.zamekkostelecno.cz nebo
https:www.facebook.comnovyzamekkostelecno

POJĎTE – JDEME

Přírodou chodíme, po krajině hledíme,
kondičku si tužíme, ve zdraví se vrátíme.

 TURISTIKA

8. 7. (sobota) 6:00 SKALNÍ RELIÉFY U KOPICOVA STATKU

Sraz účastníků: 6:00 na železniční zastávce Kostelec nad Orlicí. město, 
odjezd 6:16 do Turnova a dál cyklobusem do Kacanovy. Trasa výletu: 
Kopicův statek a reliéfy, arboretum Bukovina, Hrubá skála, Sedmihor-
ky. Návrat vlakem. Délka trasy: 10 km, stoupání 280 m, klesání 320 m. 
Vedoucí akce: Oldřich Zeman.
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22. 7. (sobota) 8:00  KOSTEL V NERATOVĚ

Sraz účastníků: 8:00 na Palackého náměstí v Kostelci nad Orlicí, odjezd 
cyklobusem v 8:10 na Mezivrší. Trasa výletu: Mezivrší, po žluté do Ne-
ratova, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Hadinec, Hanička – Panské 
pole. Návrat autobusem do  Rokytnice v  Orlických horách a  vlakem. 
Délka trasy: 11 km, stoupání 310 m, klesání 490 m. Vedoucí akce: Jitka 
Kružíková

5. 8. (sobota) 6:00 ÚDOLÍ KAMENICE

Sraz účastníků: 6:00 na železniční zastávce Kostelec nad Orlicí město, 
odjezd 6:16 do Plavů přes Hradec Králové a Železný Brod. Trasa výletu: 
po žluté a modré k Navarovu, po červené údolím Kamenice, Bohuňov-
sko, Spálov. Návrat vlakem. Délka trasy: 13 km, stoupání 420 m, klesání 
530 m. Vedoucí akce: Radka Krtičková

19. 8. (sobota) 7:00 STRÁDOVSKÉ PEKLO

 V ÚDOLÍ CHRUDIMKY

Sraz účastníků: 7:00 na  železniční zastávce Kostelec nad Orlicí měs-
to, odjezd 7:15 do  Pardubic a  autobusem do  Nasavrk. Na  přestup je 
18 min. Trasa výletu: Nasavrky – Kaštanka, Krkánka, Strádovské peklo, 
(zřícenina hradu Strádov), vodní nádrž Křižanovice II, Svídnice, Škro-
vád, Slatiňany. Návrat vlakem. Délka trasy: 13 km, stoupání 140 m, 
klesání 375 m. Vedoucí akce: Otto Šabart. Pokud nestihneme přestup 
v Pardubicích, bude náhradní trasa v okolí Slatiňan.

Upozornění: 

2. 9. (sobota) je plánován výlet

GRULICHOVA SKALKA V SEDLOŇOVĚ.

Odjezd autobusu 7:55 z  Palackého náměstí v  Kostelci nad Orlicí 
do  Sedloňova. Trasa 10 km výletu: Grulichova skalka, Plasnice, Pod 
Špičákem, Kout, Deštné. Návrat autobusem. Podrobnosti v zářijovém 
čísle zpravodaje Orlice a ve vývěsce klubu.

 
Z  N A Š I C H  Š K O L

 ZÁKLADNÍ  ŠKOLA  GUTHA–JARKOVSKÉHO KOSTELEC  NAD ORL IC Í

Knížka
pro prvňáčka
Děkujeme paní Simoně Kňourko-
vé za  milé pozvání do  knihovny. 
V  rámci projektu Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka, který probíhá 
v  českých knihovnách už od  roku 
2008, jsme se v  průběhu školní-
ho roku zúčastnili aktivit, jejichž 
cílem je podporovat rozvoj četby 
a čtenářské gramotnosti dětí, pod-
chytit zájem o čtení a vyhledávání 
informací hned od prvních měsíců 
školní docházky. Nejdříve jsme se 
seznámili s knížkou Daniely Krolu-
pperové: Jde sem lesem. Druhé se-
tkání jsme strávili s knížkou Lapálie 
v Lampálii. Jako odměnu za úspěš-
né absolvování získaly některé děti 
knížku pro prvňáčka, původní čes-
kou novinku, která byla napsána 
a  ilustrována výhradně pro účast-
níky tohoto projektu.

Za 1. A a 1. B Šárka Špačková

Den rodiny
15. 5. je Den rodiny. Proto jsme pozvali naše rodiče, aby si s námi moh-
li prožít vyučovací hodinu. Vybrali jsme přírodovědu. 
Nejprve s námi rodiče hráli hru Těkej, štronzo, dvojice, ve které jsme si 
zopakovali nervovou soustavu. Pak jsme ve  družstvech podle pře-
depsaných světových stran a  počtu kroků hledali obálku s  úkolem. 
Měli jsme se ve skupině poradit, jak můžeme chránit a pečovat o naši 
kůži. Po splnění úkolu jsme se vrátili na svá místa a každý si měl pře-
číst v  učebnici novou látku —kožní soustavu. Všichni jsme si dělali 
poznámky na  papír o  tom, co jsme již věděli, co jsme se dozvěděli 
a co nás překvapilo. Vše jsme si společně s rodiči na koberci v kruhu 
prodiskutovali. V poslední části hodiny jsme si zahráli hru Loto.
Všichni jsme se shodli na tom, že jsme si hodinu s  rodiči pěkně užili 
a hodně jsme se i zasmáli. Bylo to prima.

Třída 5. C

Fota: archiv ZŠ Gutha–Jarkovského
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Puškinův památník aneb David mezi Gol iáši
V  našem příběhu Davida představuje Filip Dubský, žák 7. A  ZŠ Gutha-Jarkovského Kostelec nad Orlicí, a  Goliáše 
(v množném čísle) ostatních 17 soutěžících v kategorii sólová recitace.
Jsme v Praze v Ruském středisku vědy a kultury, je úterý 6. 6. a začíná 51. ročník Celostátní přehlídky ARS POETICA 
Puškinův památník. Již potřetí za sebou se žák naší školy probojoval mezi nejlepší recitátory ruských textů v České 
republice. Po dvou dívkách – chlapec! Náš „David“ – Filip se učí ruštinu teprve prvním rokem a v boji se utkal s Goliáši, 
kteří se tento jazyk učí mnohem déle. Jeho soupeři jsou i středoškoláci, vysokoškoláci, ale i absolventka VŠ. To je za-
traceně lítý boj! Z 18 soutěžících je 7 rodilých mluvčích – další překážka? 
Pro Filipa ne! On má totiž pro strach uděláno a navíc má mnoho předností – kromě zmíněné odvahy talent a ... krásné 
velké oči a úsměv od ucha k uchu. 
Jeho básnička se nazývala prostě – „Pohádka – Skázka“.
A jak to dopadlo? Zazvonil zvonec a ... porota udělila Filipovi za jeho velmi hezký výkon MIMOŘÁDNÉ OCENĚNÍ. A to 
je udělováno jen těm nejlepším. 
Filipe, děkuji za všechny ty hodiny a hodiny nácviku. Začínal jsi v době, kdy jsi ani neznal všechna písmenka azbuky. 
Jen se opět potvrdilo – kde je chuť a vůle něco dokázat ...
Pěkný konec? Já doufám, že ne. Zkusíme to příští rok znovu? 

PaedDr. Eva Voborníková, vyučující RUJ, ZŠ G-J Kostelec nad Orlicí

 ŠKOLNÍ  DRUŽ INA  ERBENOVA

Výlet do Lit ic
V sobotu 27. 5. jsme s dětmi vyrazili na výlet do Litic. Sešli jsme se ráno v 7:00 ve družině a společně se vydali na vlak, který nás zavezl do Litic. 
Pod hradem jsme si dali svačinu a hned v 9:00 nás již čekala paní průvodkyně. Děti se čile zajímaly o vše, co se hradu týká. S nadšením vystoupaly 
na věž a na památku si koupily malý suvenýr.
Po prohlídce hradu jsme se vydali pěšky kolem řeky do Potštejna. Aby nám cesta rychleji ubíhala, hráli jsme různé hry. Například děti měly za úkol 
hledat turistické značky, zahrály si hru Kolíčkovaná, po cestě si nacvičily pohádku, kterou nám na dalším odpočívadle předvedly, a ostatní hádaly, 
jak se pohádka jmenuje, a taky jsme si zazpívali do kroku.

Cykl isté kolař i  z 3. C
A jsme tu po roce znovu na kolách. Trasu do Čestic zná každý, ale Olešnice, Hoděčín a Lično byly pro mnohé velkou neznámou. Za příjem-
ného slunečného počasí vyrazila naše banda v počtu 19 kolařů objevovat tato ne tolik známá místa. Cílem byl sportovní areál Sokol Lično, 
kde jsme si odpočinuli a také dosytosti vyřádili. Cestou nechyběla zmrzlina, a tak návrat domů i po 30 kilometrech byl hodně veselý a hodně 
spokojený.

žáci 3. C, H. Dosedlová, tř. uč.
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Foto: archiv archiv ŠD Erbenova

V Potštejně jsme se stavili za odměnu na zmrzlinu a na nádraží si ještě zahráli hru Bomba.
Děti byly celou dobu moc hodné, spokojené a nikdo si ani nepostěžoval, že ho bolí nožičky.
A všichni se už těšíme na další výletování.

Jitka Bezdíčková, ŠD Erbenova

 ZUŠ F.  I .  TŮMY

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA F. I. TŮMY, 

KOSTELEC NAD ORLICÍ

Tyršova 17, 517 41 Kostelec nad Orlicí 

Tel.: 494 321 357, 773 781 164
E–mail: zus.kostelec@centrum.cz
Web: www.zus–kostelec.cz

Ohlédnutí za školním rokem 
2016/2017 v kostelecké ZUŠ
Prázdniny už jsou přede dveřmi a  všechny děti se již jistě velmi těší 
na zasloužené dny odpočinku. Dovolte mi, abych krátce zavzpomínala 
na uplynulý školní rok.
I  tento rok byl opět velmi náročný a  úspěšný. Máme za  sebou více 
jak sto akcí. Vedle žákovských koncertů a  koncertů pro žáky základ-
ních škol, vystupovali naši žáci spolu s učiteli na nejrůznějších akcích 
v našem regionu a okolí. V září 2016 jsme zahájili celoroční oslavy 50 
let samostatné existence naší školy při Hudebním festivalu F. I. Tůmy. 
Jeden z koncertů patřil dechovému seskupení Per Cinque, ve kterém 
hraje jeden z  našich bývalých absolventů, dnes již profesionál pan 
Petr Hernych, hráč na  lesní roh. Hudební festival F. I. Tůmy zakonči-
la Händelova Hudba k ohňostroji ve venkovních prostorách Nového 
zámku v Kostelci nad Orlicí, kterou předneslo hudební uskupení Ko-
nor Horns, jehož členy jsou i  žáci ze třídy pana učitele V. Klecandra
a J. Čechové. Händelovu skladbu doplňoval bohatý ohňostroj. To vše 
pod dirigentskou taktovkou pana Zdeňka Gregora. V  sobotu 24. 9.
2016 jsme v  Novém zámku v  Kostelci nad Orlicí pořádali koncert 
flétnového souboru "MAGISTRI". Program přizpůsobený dětským po-
sluchačům svým slovem poutavě provázela vedoucí souboru paní 
profesorka MgA.  Magdalena Tůmová, laureátka XXVI. mezinárodní 
hudební soutěže Pražského jara. 
Velkou akcí v letošním roce byl i Benefi ční koncert, kterým se naše škola 
zapojila do  projektu paní Magdalény Kožené - ZUŠ Open. Tímto kon-
certem jsme pomohli nejenom nadaci Krtek, která podporuje nemocné 
děti, ale i napomohli ke zviditelnění ZUŠ v ČR. Jsme velice rádi, že pro-

jekt podpořili i  žáci ze ZŠ Častolovice a ZŠ Vamberk, kde působí naše 
pobočky. Na koncert přijal pozvání profesor Pražské konzervatoře pan 
J. Kydlíček, který v odpoledních hodinách uspořádal pro naše fl étnisty 
hodnotný seminář. V průběhu roku jsme k nám zvali studenty klavírní-
ho oddělení JAMU Brno. V dubnu naše škola měla možnost uspořádat 
v  sále ZUŠ koncert studentky JAMU Brno, Pavly Markové. Již tradiční 
slavnostní koncert v Novém zámku v Kostelci nad Orlicí hostil další vý-
tečnou klavíristku, absolventku JAMU Brno, Kristýnu Znamenáčkovou. 
Máme velikou radost z navázání spolupráce se studenty JAMU a věří-
me, že bude pokračovat i dále. V následujícím školním roce bychom rádi 
uspořádali abonentní cyklus 4 klavírních koncertů studentů JAMU Brno.
I  v  letošním roce pořádala naše škola Den otevřených dveří. Školu 
navštívilo přes 220 žáků z  mateřských a  základních škol z  Kostelce 
a okolí. Děti si mohly prohlédnout komentovanou výstavu prací žáků 
výtvarného oboru. V SK Rabštejn pak zhlédly hudební pohádku Jak se 
Andula chtěla vdávat, kterou nastudovali učitelé spolu se svými žáky. 
Milou závěrečnou akcí roku byl jistě i červnový koncert rodin v Kos-
telecké Lhotě v  penzionu U  Hubálků, ve  kterém si zahrálo se svými 
dětmi velké množství rodinných příslušníků.
Vedle víkendových soustředění hudebního oboru v  Nebeské Rybné, 
v Pecce či v ZUŠ nelze opomenout ani zájezdy školy. Tentokrát jsme 
se žáky zavítali do Filharmonie Hradec Králové, kde jsme po tři soboty 
mohli vyslechnout hudební představení určená pro nejmenší i starší 
posluchače. Taneční obor se vydal na baletní představení do Národ-
ního divadla v Brně. 
Taneční obor spolu s hudebním oborem nastudoval pásmo Český rok 
a předvedl ho veřejnosti i dětem ze ZŠ. V červnu jsme se mohli potěšit 
hodnotným celovečerním představením Labutí jezero, ve  kterém se 
zapojili žáci tanečního oboru, rodiče a tanečníci souboru VOTO. To vše 
pod vedením paní učitelky L. Neubauerové.
Letošní rok byl pro naši školu velice úspěšný i  v  soutěžním klání. 
Z  krajských kol přivezli krásná ocenění klavíristé i  houslisté. Decho-
vý soubor ZUŠ přivezl zlaté pásmo z ústředního kola soutěže ZUŠ ČR. 
Žáci výtvarného oboru získali stříbrné pásmo v krajském kole soutěžní 
přehlídky a postup do kola ústředního s projektem Letem kouzelným 
světem. Jsou to veliké úspěchy, kterých si velice vážíme. 
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Fota: archiv ZUŠ Kostelec nad Orlicí

Foto: archiv ZUŠ Kostelec nad Orlicí

Práce žáků výtvarného oboru bylo možné zhlédnout na tematických 
výstavách ve  vestibulu Městského úřadu v  Kostelci n. Orl., v  prosto-
rách ZUŠ či v ZŠ ve Vamberku. 
Bylo by toho jistě ještě mnoho, co by stálo za  zmínku, ale bohužel 
tolik prostoru není. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem svým 
kolegům a žákům za příkladnou celoroční práci. Rodičům a organiza-
cím ve městě i okolí za příjemnou spolupráci i za poskytnutí prostor 
k našim akcím. 
Děkuji Vám všem. Věřím, že i nadále zůstanete našimi příznivci, jako 
tomu bylo doposud. Jménem naší školy Vám přeji krásné letní dny, 
plné sluníčka a pohody.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2017/2018

ZUŠ KOSTELEC N. ORL.

4. 9. od 9:00 do 11:00 hodin a od 13:00 do 16:00 hodin.

Na pobočkách:

ZŠ VAMBERK

5. 9. úterý od 13:00 do 16:00 hodin, učebna ZUŠ

ZŠ ČASTOLOVICE

6. 9. středa od 13:00 do 16:00 hodin.

Mgr. Jana Polnická, ředitelka ZUŠ F. I. Tůmy

ZUŠ Open
V  úterý 30. 5. proběhl 1. ročník celostátního happeningu základních 
uměleckých škol ZUŠ Open 2017. Do  tohoto projektu, který vznikl 
z podnětu Nadačního fondu české mezzosopranistky Magdalény Kože-
né, se přihlásilo 355 základních uměleckých škol z ČR. Po České repub-
lice se v tento den konaly koncerty, představení v kostelích, hudebních 
síních, parcích, náměstích, výtvarné výstavy v galeriích, setkání s uměl-
ci a další akce. Tento projekt má zviditelnit zušky a hlavně přinést žá-
kům i  posluchačům radost a  nadšení z  této mimořádné akce, kterou 
můžeme prezentovat jako skutečný svátek umění a kulturnosti. 
I naše ZUŠ se do projektu ZUŠ OPEN zapojila. Na benefičním koncer-
tu, který se konal v  zaplněném kostele sv. Jiří v  Kostelci nad Orlicí, 
se představila různá hudební seskupení ZUŠ F. I. Tůmy. Jako host vy-
stoupil profesor Pražské konzervatoře, flétnista Jakub Kydlíček s cem-
balistkou Barborou Emou Veselou. Naše škola tento hudební svátek 

spojila s finanční podporou Nadaci Krtek pro nemocné malé pacienty. 
Finančně akci podpořili i žáci tanečního a hudebního oboru ZUŠ, žáci 
ZŠ Častolovice a ZŠ Vamberk, členové taneční skupiny VoTo a všichni, 
kteří přispěli dobrovolným vstupným v kostele. Výtěžek z akce, který 
činil 42 000 Kč, byl věnován a slavnostně předán v závěru koncertu zá-
stupkyni z Nadace Krtek paní Doležalové. Tento projekt vznikl za spo-
lupráce s římskokatolickou farností v Kostelci nad Orlicí a za podpory 
starosty města Kostelce nad Orlicí pana Františka Kinského. Děkujeme 
všem za podporu dobré věci. 

J. Ichová

Zlaté pásmo z ústředního kola
Dne 26. 5. se konalo v ZUŠ Letovice ústřední kolo dechových souborů žáků ZUŠ ČR. Bylo velkou radostí, že do nejvyššího kola získal postup i De-
chový soubor ZUŠ Kostelec nad Orlicí (M. Boštík, J. Boštíková, J. Cabalková, M. Cimfl, P. Čermáková, O. Fiala, N. Hejčlová, M. Koubová, A. Kučerová, 
J. Polnický, Š. Přibyl, A. Přibylová, A. Tobišková a J. Veselá) pod dirigentskou taktovkou pana učitele Václava Klecandra. Za jejich vystoupení, které 
se jim opravdu vydařilo, byli oceněni zlatým pásmem, které jim předal předseda poroty pan Jan Slabák. Všem moc blahopřejeme a děkujeme 
za krásnou reprezentaci školy i města. 

J. Polnická, ředitelka ZUŠ F. I. Tůmy
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 OBCHODNÍ  AKADEMIE  T .G .  MASARYKA KOSTELEC  NAD ORL IC Í

Událost roku Kostelečt í  Lvi
Možná jste slyšeli o předávání Českých lvů. Co je však taková událost oproti Kosteleckým lvům? Obchodní akademie TGM 
z Kostelce nad Orlicí měla vlastní předávání cen. 
Vše se událo ve středu 26. 4. ve sdruženém klubu Rabštejn. Pro mnohé studenty to byla poslední příležitost, jak si užít 
koncert Přejeté žáby. Maturity jsou totiž v plném proudu!
Celým předáváním cen nás provázela skvělá a již takzvaně ostřílená dvojice moderátorů Tereza Holubová a Vojtěch Derner. 
Tito studenti naší školy jsou od pohledu sympatičtí a působí seriózně, takže je jasné, že nám dopoledne opravdu zpříjemnili. Hlavní program tedy 
předávání obohatila samozřejmě školní kapela, která pod vedením Natálie Saňákové zazpívala a zahrála několik krásných písní. Nejen že si větši-
na posluchačů s nimi pobrukovala, ale dokonce vytáhli mobily a v rytmu písniček mávali svítilnami. Je vidět, že kapela, která funguje už 10 let, je 
stále oblíbená a neoposlouchaná. A ne-
jen kapela předvedla hudební číslo, do-
konce i pan učitel Jaroslav Kudr zazpíval 
píseň, při které ho doprovodila žákyně 
čtvrtého ročníku Vendula Pokorná. 
Na naší škole je spousta hudebních ta-
lentů, ale tím to rozhodně nekončí. Do-
stáváme se k  předávání cen. Diplomy 
a uznání nejen od učitelů, ale i od spo-
lužáků si zasloužila spousta studentů. 
Každý z nás vyniká v něčem jiném, a tak 
byli oceněni nejlepší matematici, spor-
tovci, jazykově nadaní studenti, psavci 
na  klávesnici, programátoři robotů, ... 
a dokonce, s nadsázkou řečeno, i  levné 
pomocné síly, tedy žáci, kteří se často 
dobrovolně pro svůj dobrý pocit a  po-
moc škole zapojují do pořádání akcí. 
Patrně nejdojemnější částí bylo pře-
dávání plyšových žabiček žákům a  žá-
kyním, kteří svůj školní život spojili 
s  Přejetou žábou. Vzhledem k  tomu, 
že jsou letos ve  čtvrtém ročníku, jejich 
poslání na  této škole končí. Na  větši-
ně z  nich bylo vidět, že to dělali s  lás-
kou a  je jim opravdu líto, že je to pro 
ně na  OA konec. Konec, který jim však 
přináší nový začátek na  vysoké škole, 
v práci, v životě. A ačkoliv je máme rádi, 
přejeme jim, aby se nikdo z nich nemu-
sel v září do školy vracet a opakovat si tak maturitní zkoušku. 
Celé předávání Kosteleckých lvů se uskutečnilo samozřejmě díky žákům, ale hlavně a v první řadě díky učitelům, kteří investují svůj osobní čas 
do zábavy nás ostatních. Za všechny bych zde ráda vyzdvihla PaedDr. Františka Dosedlu.
A my jim za to moc děkujeme, protože to dělá z naší školy přesně takovou školu, jakou jsme.

Za Klub mediální komunikace Dominika Vondráčková I.B

Foto: archiv OA TGM

Fota: archiv ZUŠ

Flétnové soustředění Pecka 
Flétnistky ZUŠ F. I. Tůmy z Kostelce nad Orlicí se zúčastnily soustředě-
ní na Pecce. Opět se sešly se svými kamarádkami flétnistkami ze ZUŠ 
Třebechovice. Protože jim počasí přálo, mohly cvičit na  své nástroje 
ve volné přírodě. Mnoho legrace zažily při rytmických, pochodových 
a dynamických hrách. Také návštěva hradu Pecka byla pro ně jistě ve-
lice zajímavá, průvodce je totiž zasvětil do života majitele Kryštofa Ha-
ranta z Polžic a Bezdružic. Pro veliký úspěch se toto soustředění bude 
opakovat v září.

J. Čechová

Postup výtvarníků  do ústředního kola
25. 5. se v ZUŠ ve Dvoře Králové nad Labem konala krajská soutěžní 
přehlídka výtvarného oboru žáků ZUŠ ČR. I naše škola tam prezento-
vala práce svých žáků. Výtvarná práce Martina Plocka byla oceněna 
bronzovým pásmem. Stříbrné pásmo a postup do kola ústředního zís-
kal společný projekt s názvem Letem kouzelným světem. Máme veli-
kou radost a všem výtvarníkům i jejich panu učiteli Tomáši Martincovi 
blahopřejeme a děkujeme. 

J. Polnická, ředitelka ZUŠ F. I. Tůmy

Fota: archiv ZUŠ
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Koncert pro deset prstů
a klávesnici

Ve dnech 25. a 26. 5. jsem 
se zúčastnil Mistrovství 
republiky ČR v  grafických 
předmětech, které se ten-
tokrát konalo na OA a SOŠ 
CR v Chocni. 
První den ráno proběhly 
soutěže v  záznamu mlu-
veného slova a  word-
processingu, odpoledne 
začalo slavnostním zahá-
jením na  zámku Choceň 
a  následoval doprovodný 
program - návštěva zám-
ku v Litomyšli, prohlídka Chocně a výstava Čeští veteráni z 2. světové 
války. Následující den byly na  programu soutěže v  korektuře a  opis 
textu, ve kterém jsem soutěžil i já. 
Tato disciplína bývá označována za královskou a zpravidla se jí účast-
ní nejvíce závodníků. Samotná soutěž trvá nejčastěji deset minut, 
po které se samozřejmě účastníci snaží napsat co nejvíce textu z papí-
rové předlohy. Nejde však jen o počet úhozů, důležitá je také přesnost. 
Konkurence v  soutěži byla daleko větší než na  krajském kole. Výko-
ny jednotlivých soutěžících byly podobné a o umístění ve výsledkové 
listině tak v některých případech rozhodovalo opravdu jen pár opsa-
ných slov. Atmosféru umocňovalo i  to, že se soutěž konala v  jedné 
místnosti, a já tak viděl, že někdo odhazuje předlohové papíry rychleji, 
což na psychické pohodě nepřidalo.
Umístil jsem se na 11. místě z 28 zúčastněných z celé republiky s vý-
konem 395,5 čistých úhozů za  minutu. Vzhledem k  tomu, že jsem 
studentem teprve 1. ročníku OA TGM v  Kostelci nad Orlicí, myslím 
si, že se mohu ještě zlepšovat. Takže letos určitě dobrá zkušenost 
do dalších let.

Jakub Danielka

Úspěch studentů  OA TGM
v krajském kole Ekonomické olympiády

Dne 10. 5. se tři studentky Obchodní akademie v Kostelci nad Orlicí, 
Karina Babičová, Zuzana Tomanová a Marika Řepková, zúčastnily kraj-
ského kola Ekonomické olympiády, kterou organizuje Institut ekono-
mického vzdělávání (INEV) společně s Českou národní bankou (ČNB). 
Krajské kolo se konalo v Hradci Králové a studentky zde musely obhá-
jit své znalosti v oblasti ekonomie a finanční gramotnosti. Karina Babi-
čová, studující třetím rokem obor Ekonomické lyceum, obsadila druhé 
místo a  postoupila tak do  finálového celorepublikového kola. Toto 
velké finále bude pořádáno dne 30. 5. v  reprezentačních prostorách 
České národní banky v Praze. Zuzana Tomanová obsadila čtvrté a Ma-
rika Řepková sedmé místo v silné konkurenci více jak 4 000 studentů 
ze 100 středních škol a gymnázií z celé České republiky. Do finále po-
stupuje pouze 38 studentů. V ČNB je pro ně, kromě samotné soutěže, 
připraven zajímavý program, jako například prohlídka budovy ČNB, 
setkání s  členy bankovní rady a  předními českými ekonomy. Karině 
držíme palce a přejeme co nejlepší umístění. 

Ing. Jana Nunvářová, OA TGM

Výměnný pobyt 
Ve školním roce 2016/17 střední školy Tradium Mariagerfjord z Dánska a OA TGM Kostelec nad Orlicí uspořádaly kulturní výměnný pobyt. Do pro-
gramu se přihlásili studenti, kteří chtěli zažít styl života v jiné zemi. Žili v rodinách jejich kamaráda, který jim byl přidělen, učili se o jejich životním 
stylu a kultuře. Studenti si tímto také zlepšili angličtinu. 
Obě školy naplánovaly skvělý program, kde v obou případech studenti navštívili zajímavé firmy nebo památky. Byla to skvělá šance k tomu, aby 
studenti porovnali, jak rozdílné jsou naše dvě země i v jiných ohledech. Studenti prožili jeden týden v rodinách studenta druhé země, kde si mohli 
hodně procvičit konverzaci v anglickém jazyce. 
Výměnný pobyt je příležitost k prohloubení znalostí a poznání lidí ve stejném věku žijících v jiné zemi. Rozhodně tento zážitek doporučuji, protože nikdy 
nezapomenu na týden prožitý v dánské rodině, a jsem moc vděčná, že jsem měla možnost poznat jinou zemi a získat si nové kamarády.

Tereza Dohnálková

Foto: archiv OA TGM
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Z Á J M O V Á  Č I N N O S T

Atletický víceboj pro I I .  stupeň  ZŠ
Ve čtvrtek 18. 5. se konal první ročník Atletického víceboje pro II. stu-
peň. Soutěžilo se ve skoku dalekém, v hodu míčkem, ve vrhu koulí, ve 
sprintu na 60 m a v běhu na 800 m. 

Kategorie dívky 6.–9. třída:

1. místo Lucie Matyášová
2. místo Lenka Šimperská
3. místo Stanislava Rauchová
  Leona Josífková
  Stanislava Tomášková

Kategorie chlapci 6.–9. třída:

1. místo Michal Hlaváček
  Tomáš Šafařík
2. místo David Finger
3. místo Matyáš Leimer 

Mgr. Pavla Dušková, vedoucí kroužku Atletika

Foto: archiv DDM

Odborná přednáška „O životě  včely“ 
Během měsíce května proběhly v botanické zahradě Zemědělské školy 
pod záštitou DDM a  vedením Ing.  Miroslava Chaloupky čtyři odborné 
přednášky "O životě včely" určené mateřským a základním školám. Jed-
notlivé přednášky navštívilo celkem 85 dětí. Přednáška se skládala z te-
oretické části, která obsahovala informace o včelách, jejich produktech 
a životě v úlu. V rámci praktické části si děti mohly vyzkoušet včelařskou 
kuklu, „dýmák“ nebo třeba ochutnat med, přivonět ke včelímu vosku, na-
vštívit úl a mnohé další. Pro děti byla dále připravena hra, při které si vy-
zkoušely na vlastní kůži, co znamená české přísloví být pilný jako včelička. 

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Mgr. Pavla Dušková

Jízdy zručnosti kroužku
Cvičení rodičů  s dětmi
V  úterý 17. 5. se uskutečnily zá-
vody v  jízdě zručnosti na  kole. 
Soutěžilo se ve  dvou věkových 
kategoriích: děti od  1 do  3 let 
a děti od 3 do 6 let. Mladší účast-
níci se do závodů pustili s rodiči, 
kteří jim po celý závod pomáhali 
a především je podporovali. Děti 
závodily na  čas na  kole či odrá-
žedle mezi překážkami, které 

nebyly zrovna lehké, např. sebrat míček a převést ho na kole z bodu 
A do bodu B. Všichni závodníci si závod užili, dostali se statečně do cíle 
a byli odměněni. Sportu zdar a za rok zase na viděnou.

Mgr. Petra Hladká, Mgr. Pavla Dušková

Jízdy zručnosti kroužku Sporťáček
a Sportovky
Svoji zručnost nejen při sportu, ale také při jízdách na kole předvedly 
děti z kroužku Sporťáček a Sportovky. Jak se jim dařilo, vidíte v násle-
dujícím zhodnocení.

Sporťáček: 

1. místo: Domča Dohnal
2. místo: Anička Řeháková
3. místo: Valča Ondrušková

Sportovky:

1. místo: Martin Krejčí
2. místo: Martin Bednář
3. místo: Romana Horáková

Lenka Dohnalová, vedoucí kroužku

Turnaj ve stolním tenise

Klasické dvouhry, čtyřhry, ale i disciplíny obratnosti, rychlosti či vytr-
valosti, to vše zahrnoval turnaj stolního tenisu pořádaný 23. 5. krouž-
kem Stolního tenisu DDM. Po  vyrovnaných soubojích se nakonec 
na stupních vítězů z cen mohli těšit: Linda Hammová, Martin Pňáček, 
Josef Sládek, Pavel Trejtnar, Simona Myšáková a  Adam Holec. Avšak 
i ti, co těsně na medailové příčky nedosáhli, přijali svá umístění spor-
tovně a jsou odhodláni usilovat o úspěchy zase někdy příště.

Tomáš Kršiak, vedoucí kroužku Stolní tenis
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Kroky kolem Kostelce
Všichni, kdo se v  nádhernou slunečnou neděli 28. 5. rozhodli strá-
vit den v  přírodě a  v  pohybu, svého rozhodnutí nelitovali. Vydali se 
na procházku Lípovou strání, kde mohli kromě rozkvetlé jarní přírody 
potkat více či méně známé osobnosti Kostelce. V ten den se tam právě 
nacházeli: spisovatel Karel Jaromír Erben, hudebník Josef Ignác Tůma, 
Jiří Stanislav Guth–Jarkovský a nestor kostelecké turistiky Hynek Mar-
tinek. Nebyli tam osobně, ale v  zastoupení externistů kosteleckého 
DDM. Během turistického pochodu, jehož delší trasa vedla na  vr-
bickou rozhlednu, účastníci plnili různé úkoly, např.: přechod řeky 
po laně, střelbu ze vzduchovky, postřehový závod, chůzi na chůdách 
a zároveň se dozvěděli, čím se již zmíněné osobnosti do historie Kos-
telce zapsaly. Ať už to byl jen netradiční způsob oslavy Dne dětí nebo 
vzkříšení tradice pochodů (pro pamětníky KKK), všichni zúčastnění si 
akci pochvalovali a těší se na příští.  

Setkání s J. S. Guthem Jarkovským (Ing. T. Blažek)

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Foto: archiv DDM

Závody v judu

Ve  čtvrtek 25. 5. proběhly pod DDM Kostelec závody v  JUDU. V  nej-
lehčí váhové kategorii se na  stupních vítězů umístili: 1. místo Matěj 
Hladký, 2. místo Radovan Hladký, 3. místo Ondřej Petera. Ve  střední 
váhové kategorii obsadil 1. místo Jindřich Petera, 2. místo Vítek Syro-
vý, 3. místo obsadila Kateřina Tlustá. 

Vedoucí kroužku, Štefan Trebatický

Závody v lezení na umě lé stěně
Lezení na umělé stěně na rychlost:

1. místo: Nikol Johanidesová
2. místo: Nela Turynková
3. místo: Lucie Novotná

Lezení na umělé stěně na obtížnost:

1. místo: Nela Turynková
2. místo: Tereza Lipenská
3. místo: Leona Koterová

Foto: archiv DDM

Lezení v HISu v Novém Městě nad Metují
Ve čtvrtek 11. a 25. 5. jsme se s kroužkem Horolezení vydali prozkou-
mat mimo umělou stěnu i opravdové skály v HISu v Novém Městě nad 
Metují. Děti si vyzkoušely jaké je to lézt na sportovně odjištěných ces-
tách, kde nejsou jednoznačně dané stupy a  chyty, opekly si buřtíka 
a strávily zase chvilku v přírodě.

Mgr. Pavla Dušková

Vernisáž k výstavě  fotografi í
fotografického kroužku DDM

Ing. Zdeněk Fabiánek, realizátor výstavy

Závěrečná vystoupení kroužků  DDM
Dne 31. 5. jsme slavnostně ukončili školní rok v  DDM závěrečnými 
vystoupeními vybraných kroužků v SK Rabštejn. V  letošním roce jste 
mohli vidět 24 vystoupení. Pro účastníky je to nevšední zážitek, před-
vést svá vystoupení na pódiu před tolika diváky. Vedoucím bych ráda 
poděkovala za celoroční práci s dětmi, mládeží a dospělými. Teď nás 
čeká táborové léto, na které jsme pro Vás přichystali nabídku 12 tábo-
rů s rozdílnou tématikou pro všechny věkové skupiny. U pravidelných 
kroužků se zase potkáme v novém školním roce.

Mgr. Petra Hladká, ředitelka DDM

Žákovský šachový turnaj
„O pohár města Kostelec nad Orl icí“

V  neděli 4. června proběhl již 21. ročník žákovského šachového tur-
naje „O pohár města Kostelec nad Orlicí“. Startovalo 17 dětí, pohár si 
odvezl Kamil Majoroš z DDM Třebechovice pod Orebem, který vyhrál 
před oddílovým kolegou Danielem Doležalem. Bronzovou medaili zís-
kal Honza Koblic z Pandy Rychnov nad Kněžnou.
Ještě bylo vyhlášeno pořadí v kategorii od roku narození 2006. Vyhrá-
la jediná dívka na turnaji Adélka Petrželová ze Sokola Hradec Králové 
před Jindrou Kačírkem z Pandy a Davídkem Vejmanem ze Sokola Ná-
chod, který byl nejmladším šachistou na turnaji. 
Výše jmenovaným blahopřeji a  děkuji všem sponzorům a  dobrovol-
ným organizátorům vydařeného turnaje. Zvláštní poděkování patří 
ředitelce DDM paní Mgr.  Petře Hladké za  tradičně vstřícný přístup 
a hlavně za krásné fotografie!

Ing. Tomáš Blažek, vedoucí turnaje



30 – Červenec-srpen 2017

155. výroč í  založení
pěveckého sboru Orl ice 
Pokračování z minulého vydání zpravodaje 6/2017

Dalšími sbormistry byli Dušan Dolana a Rudolf Forman. Dušan Dolana, 
učitel a následně ředitel kostelecké základní školy, nastoupil na místo 
sbormistra Orlice v roce 1973. Podle dostupných záznamů sbor dosáhl 
nejvyšší úrovně právě pod jeho devítiletým vedením. Zvýšila se účast 
členů na pravidelných zkouškách, sbor nacvičoval i náročnější skladby 
a pořádal větší počet koncertů. Umělecká kvalita sboru vzrůstala a Or-
lice nabývala na jistotě. 
V roce 1964 byla Orlice začleněna do Spojeného závodního klubu Orlice. 
Rudolf Forman byl profesorem na  kosteleckém gymnáziu a  sbormi-
strem zdejšího studentského sboru. Orlici vedl v  letech 1962–1972 
a 1981–1990. Za jeho vedení bylo uspořádáno mnoho samostatných 
koncertů a sbor se účastnil okresních přehlídek sborů a různých oslav. 
Například 8. května 1966 se v  Orlickém hotelu sešlo členstvo sboru 
s členy Chóru Franze Schuberta z Coswigu (NDR). Následující den pro-
běhl koncert tohoto tělesa v sále závodního klubu Orlice. Členové Or-
lice zajistili prodej vstupenek, občerstvení a ubytování hostů. Koncert 
Chóru Franze Schuberta měl velký úspěch. Další akcí konanou 
22. května byly oslavy 200. výročí narození dr.  Ignáce Josefa Pešiny. 
Koncertu byli přítomni veterináři a zástupci veterinárních škol ve Vídni, 
Budapešti a  Brně. Orlice se představila provedením slavnostních sbo-
rů a úryvků ze Smetanových oper (Dvě vdovy a Braniboři v Čechách), 
Dvořákovy Rusalky a Blodkovy opery V studni. Celé vystoupení sklidilo 
úspěch u zahraničních účastníků. Následoval odjezd Orlice do Coswigu 
28. května. První koncert byl 29. května v Spitzgrundmühle v Coswigu 
a stejný program sbor zopakoval na koncertech v Moritzburgu a Fasa-
nenburgu, kde zazněly české lidové písně. Další den Orlice vystoupila 
na hradě v Míšni. Koncertní program obsahoval sbory M. I. Glinky Do-
vazná, J. Brahmse Ukolébavka, z opery A. Dvořáka Rusalka sbor Květiny 
bílé, ze Smetanovy opery Prodaná nevěsta árii Věrné milování a úpravy 
lidových písní a byl přenášen i místním rozhlasem.
Významným datem pro sbor byl 13. únor 1970, kdy se Orlice přihlásila 
do  Unie českých pěveckých sborů (UČPS). Orlici bylo přiděleno evi-
denční číslo 5/14 a byla zařazena do východočeské oblasti. V té době 

 SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR ORLICE

Léto ve Cvrčku
Na konci jara a začátku léta jsme 
s  dětmi využili pěkné počasí 
a  trávili jsme co nejméně času 
v herně a místo toho jsme jezdili 
po  výletech a  také jsme chodili 
ven na zahradu za Cvrčkem. 
Vyrazili jsme tak vlakem do Fajn 
parku v  Chlumci nad Cidlinou, 
do Častolovic, na Sklenářku, kde 
jsme absolvovali závěrečný se-
minář pozitivního rodičovství, 
a hlavně jsme se zdravým jádrem 
absolvovali již druhý ročník Ex-
pedice YNIMAM, což je krátký 
pobyt na  chalupě v  Orlických 
horách. Pro děti, ale i  maminky, 
byl pobyt na chalupě na horách 
velké dobrodružství. Pro některé 
děti to bylo vůbec poprvé, co spaly někde jinde než doma, ale zvládly 
to všechny perfektně. Příjemně jsme tak uzavřeli školní rok ve Cvrčku. 
Přes prázdniny je totiž herna Cvrčka zavřená. 
Přejeme proto všem krásné prožití léta a v září se těšíme s rodiči ma-
lých dětí ve Cvrčku opět na shledanou.

 MATEŘSKÉ CENTRUM CVRČEK Z.  S.

Pravidelná otvírací doba:

Masáže kojenců a cvičení těhotných: čtvrtek odpoledne 
(na tyto akce je potřeba se objednat na tel.: 603 185 498)
www.cvrcek.org, e–mail: cvrcek@cvrcek.org, tel.: 774 321 111

 Mateřské centrum Cvrček – nejaktuálnější informace
 z našeho centra na Facebooku

Zahrádkář i  maj í  60. výroč í
a nechtě j í  do důchodu
Více než sto zahrádkářů oslavilo šedesáté výročí své or-
ganizace shromážděním v klubu Rabštejn. Členové mají 
svou činnost natolik rádi, že v ní chtějí nadále pokračo-
vat, i přes vydaný limit odchodu do penze. 
Zavzpomínali jsme na  svoji historii v  zajímavé komentované video-
show, jak na  založení organizace (6. 6. 1957) v  restauraci Pivovar, tak 
na  všech svých doposud dvanáct předsedů. O  zahrádkaření a  tím 
i  o  město Kostelec se zasloužili předsedové Václav Hoff mann, Josef 
Tauchman, Antonín Divíšek, Ladislav Vaněk, Antonín Žabka, Josef Ně-
mec, Mgr. Jiří Rojek, Ing. Ladislav Pešek, Václav Jarkovský, Walter Dedek, 
i současný Antonín Mrázek.
Vzpomínali jsme i  na  nákup spolkového domu Pod Branou od  tehdej-
ší organizace Restaurace v  sedmdesátých letech, či obětavou stavební 
záchranu domu přestavbou interiérů, stropů i  tehdejšími podmínkami 
vynucené řešení fasády. Dále přístavbu a rekonstrukci vnitřních objektů 
na moštárnu. Všechny práce se v  tehdejších dobách děly brigádnickou 

 ZO ČZS KOSTELEC NAD ORLICÍ

Andrea Kocourková,
jednatelka MC Cvrček z.s.

formou za tiché i veřejné pomoci kosteleckých podniků. Financování pro-
bíhalo už tehdy půjčkou ze zahrádkářské pražské centrály a navíc i půjč-
kami od vlastních členů organizace. Vše bylo nakonec zafi nancováno.
Podporujeme také společenský život kosteleckých občanů v  pořádání 
soutěží jak pro mládež, tak i ty nejmenší děti v mateřské školce s repre-
zentativními i celostátními výsledky. Naši občané také oceňují už více než 
50 let pořádání nejhezčích plesů kostelecké sezony. V minulosti jsme za-
hájili ples předtančením České besedy v národních krojích. Dnes v tomto 
spolupracujeme s kosteleckou Základní uměleckou školou a otevíráme 
tím mladým lidem sebevědomí při společenském vystupování.
Službou pro občany je také tradiční výroba hodnotných moštů s po-
stupnými inovacemi. Kostelecký zahrádkářský mošt je vyroben z ovo-
ce bez použití koncentrátů a  cizí vody. Je přínosem pro zdraví a je 
moderně skladován plněním do krabic.
Poděkujme si navzájem jako členové zahrádkářů, děkujeme obča-
nům i vedení města, že jsme udrželi naši organizaci činorodou, aktivní 
a živou. A děkujeme, že ji udržíme ve prospěch nás, občanů Kostelce 
a okolí i nadále.

Ing. Vítek Losenický, místopředseda výboru ZO

Fota: archiv MC Cvrček

Foto: archiv ZO ČZS
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měl sbor 42 členů. Dne 13. 11. 1973 obdržela Orlice od UPČS čestné 
uznání k  110. výročí založení. Město Kostelec nad Orlicí ocenilo čin-
nost sboru bronzovou medailí za reprezentaci města v roce 1982.
V roce 1990 se vedení sboru ujala poprvé v historii žena paní Věra Rů-
žičková. Tato vynikající klavíristka a učitelka hudby vedla sbor v letech 
1990–2002. Kromě vedení Orlice byla Věra Růžičková 15 let sbormistryní 
dětských sborů v Kostelci nad Orlicí a v Králíkách. Díky její obětavosti, tr-
pělivosti a optimismu sbor Orlice stále zpíval, obnovoval svůj repertoár 
a vystupoval na koncertech, přehlídkách sborů a od roku 1993 na Se-
tkáních Kostelců. Zajistila sboru profesionální nástupkyni a i po předání 
taktovky se o práci sboru živě zajímala a byla nápomocná povzbuzením 
i cennou radou. 8. 4. 1998 byl sbor zapsán do Obchodního rejstříku jako 
zájmové sdružení osob pod jménem Smíšený pěvecký sbor Orlice. 
Dagmar Potštejnská vedla sbor do roku 2012. Jako mladá absolventka 
Sbormistrovství hudební fakulty Univerzity Karlovy a  učitelka hudeb-
ní výchovy kromě jiného založila dětský pěvecký sbor Kvítek pracující 
ve  třech odděleních v  Kostelci nad Orlicí, Častolovicích a  Vamberku, 
který dosáhl významných úspěchů v  pěveckých soutěžích. Působila 
jako dirigentka a iniciovala řadu hudebních akcí. Zaměřila se na zkvalit-
ňování hudebního projevu pěveckého sboru Orlice, jeho spolupráci s ji-
nými sbory, účast na festivalech a společné koncerty s dětskými sbory. 
Pro usnadnění nácviku repertoáru a utužení vztahů mezi sboristy za-
vedla sborová soustředění. Po  odchodu na  mateřskou dovolenou je 
stále se sborem ve spojení, účastní se nácviku vánočních mší v Kostel-
ci nad Orlicí a Častolovicích jako zpěvačka nebo dirigentka a ochotně 
vypomáhá v případě potřeby. 
V  pořadí třetí ženou ve  vedení sboru je jeho současná sbormistryně 
Nikola Košťálová. Vystudovala obor Hudební výchova a  Český jazyk 
na Pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové a bakalářský obor 
Řízení sboru a Hudební kultury na Hudební katedře PdF UHK. Působí 
jako učitelka a sbormistryně několika dětských pěveckých sborů v Krá-
lovéhradeckém kraji. Smíšený pěvecký sbor Orlice vede od roku 2012. 
Úspěšně pokračuje v úsilí své předchůdkyně o zkvalitnění hudebního 
projevu sboru a svědomitě připravuje sboristy k vystoupením na tra-
dičních akcích jako jsou jarní koncerty, společné koncerty s dětskými 
sbory, Setkání Kostelců, Kostelecké posvícení, výroční a adventní kon-
certy, rozsvěcení vánočních stromů v  okolních obcích a  Česko zpívá 
koledy. Orlice pořádá rovněž společné koncerty s hradeckým dívčím 
sborem Mirtilli pod vedením Mgr. Tomáše Borůvky a absolventy Hu-
dební katedry Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové. Čle-
nové sboru se také účastní nácviku skladeb na velikonoční a vánoční 
mše v Kostelci nad Orlicí a Častolovicích. 
Smíšený pěvecký sbor Orlice se v posledních letech potýká s plošně 
rozšířeným problémem stárnutí a ztenčování počtu sboristů. Letos má 
24 členů. Nezbytným krokem v blízké budoucnosti proto bude omla-
zení a rozšíření sborové základny. Sbor plánuje obnovit nebo navázat 
spolupráci s  dalšími amatérskými pěveckými sbory Královéhradec-
kého kraje a  společně nacvičit a  provést některé větší hudební dílo. 
Velkým počinem by bylo také uskutečnění již delší dobu zamýšleného 
výměnného pobytu v zahraničí. Repertoár by měl nadále obsahovat 
skladby různých žánrů, stylů a období. 
V  současné době se sbor věnuje nácviku duchovní hudby, afrických 
tradicionálů, skladeb soudobých autorů, muzikálových melodií a  li-
dových písní a pilně pracuje na udržení širokého spektra repertoáru. 
Na  programu letošní sezóny jsou dvě soustředění, slavnostní kon-
cert k  letošnímu sborovému jubileu, tradiční koncerty na Kostelecku 
a v Hradci Králové a příprava na soutěž pěveckých sborů.
Z  bohaté historie sboru jsem si zde dovolila připomenout pouze 
některé důležité momenty. Jiné, neméně zajímavé, jsem z  důvodu 
omezeného rozsahu příspěvku nemohla uvést. Jsou zaznamenány 
v kronikách sboru a při vhodné příležitosti se k nim vrátíme.

Lenka Hloušková, Smíšený pěvecký sbor Orlice
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MS MÍROV

Staňte se č lenem
SPCCH Kostelec nad Orl icí
Červen – stále platí, přijďte mezi nás a staňte se novými 
členy SPCCH Kostelec nad Orlicí. Červenec, srpen jsou 
prázdniny, dovolené. Od září rozjedeme vše zase napl-
no. Různá setkání se zajímavými lidmi, zájezd, jarmark (vánoční), přá-
telské setkání s harmonikářem, koncert ke dni postižených a jiné akce. 
Jsme dobrý kolektiv, bude se Vám u nás líbit. 
Ještě na vysvětlenou, do které organizace Vás zveme – SPCCH je svaz 
postižených civilizačními chorobami. 

Blanka Matějusová, předsedkyně ZO SPCCH Kostelec nad Orlicí

Lesy nejsou popelnice
Tak jako v minulém roce a  jak jsme slíbili, provedl v dubnu letošního 
roku náš myslivecký spolek Mírov Kostelec nad Orlicí sběr odpadu 
a  všeho, co se v  přírodě běžně a  přirozeně nevyskytuje. Všichni naši 
členové se vydali na vlastní náklady do lesů kolem našeho města a oko-
lí silnic na  Zdelov, Čermnou, Kosteleckou Lhotu, aby uklidili vše, co 
do přírody nepatří. V loňském roce jsme si přáli a doufali, že letos odpa-
du nebude tolik, že za rok to „lidé“ nemohou stihnout vyházet takové 
množství, ale zůstalo jen u přání, protože stihli! A tak jsme vše dovezli 
na náš myslivecký barák, odhadem opět kolem 8q všeho možného. Mu-
sím zde poděkovat paní Černohorské, která nám velice rychle pomohla 
zařídit odvoz fi rmou Marius-Pedersen. Děkuji všem členům myslivecké-
ho spolku Mírov za jejich obětavou práci a za to, že jim není lhostejný 
vzhled okolí našeho města, příští jaro vyrazíme znovu. A pro ty, kterým 
lhostejný je a přidělávají ostatním práci, zamyslete se nad sebou!

Změna termínu představení
Dne 9. 6. jsme se měli zúčastnit vystoupení paní Uršuly Klukové a Vlas-
timila Harapese. Tento zábavný pořad byl z  důvodu nemoci pana 
Harapese přesunut na  22. 9. Lístky platí i  na  tento termín, nové ne-
potřebujete.

Blanka Matějusová,
předsedkyně ZO SPCCH Kostelec nad Orlicí

Přednáška diabetologa
Dne 4. 5. se uskutečnila přednáška paní doktorky Ambrožové – inter-
nistky, diabetoložky. Schůzka byla velmi zajímavá a poučná. Naši čle-
nové, vzhledem k jejich věku, trpí různými chorobami, také diabetem 
(cukrovkou) a jsou pacienty paní doktorky. Ta jim ochotně odpovídala 
na jejich otázky. Všichni jsme byli spokojeni z přátelské atmosféry. 

Den matek
Dne 14. 5. jsme uspořádali přátelské setkání ke Dni matek. Vystoupení 
žáků Základní umělecké školy  F. I. Tůmy z Kostelce nad Orlicí – dechové 
nástroje pod vedením pana Václava Klecandra navodilo úžasnou atmo-
sféru. První část proběhla spíše v komorním duchu a ve druhé části or-
chestr a zpěvačky ze sboru Orlice zazpívaly spoustu dechovek, u kterých 
jsme si zazpívali a ani o nějakou tu slzu, která nám ukápla z očí, nebyla 
nouze. Všem zúčastněným se písničky moc líbily. O občerstvení a výzdo-
bu se postaraly členky výboru SPCCH ČR ZO Kostelec nad Orlicí, za to jim 
moc děkuji. U paní Malé byla možnost zakoupit krásnou kytičku nebo 
jiný dáreček. Po  skončení vystoupení se asi 20 členů naší organizace 
přesunulo do kavárny, kde jsme pokračovali v přátelském setkání. 
Ještě jednou moc děkuji studentům z umělecké školy za toto krásné 
vystoupení. 

Přednáška záchranářky z Rychnovské
nemocnice paní Aleny Duškové
Dne 8. 6. jsme uspořádali přednášku se záchranářkou z rychlé pomoci 
z Rychnova nad Kněžnou. Dozvěděli jsme se, jak se zachovat při růz-
ných potížích, které nás mohou postihnout - první pomoc při úrazu, 
mozkové příhodě, infarktu, apod. Názorně ukázala na instruktážní fi-
guríně, jak poskytnout první pomoc při zástavě srdce. Paní Dušková 
nám ochotně na naše otázky odpovídala. Byli jsme překvapeni, jak se 
mění postupy při záchraně, např. se nedává umělé dýchání dospělým, 
dětem ano. Tento úkon provádí až kvalifikovaný záchranář. 

Blanka Matějusová, předsedkyně ZO SPCCH Kostelec nad Orlicí

Jindřich Hamm, předseda MS Mírov Kostelec nad Orlicí
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Foto: archiv ASPV

Již čtvrtý ročník turnaje v legendární hře „Na Roha“ na koste-

leckém koupališti se uskuteční 22. 7. Večer v rytmu funku dola-

dí ostřílení DJs Akvamen a Maceo. Těšíte se? My jo! 
Olin Procházka

 ASPV

 
S P O R T

Atletický čtyřboj
V  pátek 2. 6. se na  stadionu v  Kostel-
ci nad Orlicí konal tradiční atletický 
čtyřboj pro 3.–5. ročník základních škol. 
Soutěže se zúčastnilo 14 škol z  celého 
okresu.
 
Naši školu reprezentovalo 6 členné 

družstvo v tomto složení:

 
3. třída: Řehák Ondřej: 4. místo
 Motyčková Karolína: 7. místo

4. třída: Ochoc Ondřej: 6. místo,
 Sršňová Natálie: 5. místo

5. třída: Solar Ondřej: 4. místo,
 Miculyčová Iveta: 1. místo
 
Výsledkem bylo vynikající 1. místo 
a  celé družstvo si zaslouží obrovskou 
pochvalu za bojovnost a sportovní na-
sazení. Díky za  reprezentaci naší školy, 
byli jste všichni super!
 

Mgr. Hana Dosedlová

 FBK  KOSTELEC  NAD ORL IC Í

MSD florbal cup 3+1
FbK Kostelec nad Orlicí,  z. s  pořádá ve  spolupráci 
s místním klubem Mladých sociálních demokratů okre-
su Rychnov nad Kněžnou, florbalový turnaj, na  který 
Vás tímto srdečně zveme, v sobotu 9. 9. do sportovní 
haly SŠZE a SOU CHKT v Kostelci nad Orlicí. Svůj tým můžete přihlásit 
do 1. 9. na emailovou adresu či telefonní číslo viz. kontakty. Startovné 
činí 450Kč na tým. V rozpisu počítáme až s 16 týmy ve dvou skupinách 
na dvou hřištích. Setkání a zahájení se uskuteční od 8:00, samotná hra 
pak od  8:30. Hra je ve  formátu 3 hráči v  poli plus brankář, hraje se 
podle florbalových pravidel. 

Kontakt:

Dominik Krejčí:

email: msdflorbalcup@seznam.cz ; tel. +420 737 372 308

Jan Zahradníček:

email: florbal.kostelec@email.cz ;  tel. +420 725 027 906

Studio SUN Kadeřnictví
a solárium

Pod Branou 208     |    Mobil: 736 761 974

Veronika Šabatová (Zaňková) 

solárium 6 Kč, minimální permanentka 100 min.

Nová kosmetika na vlasy Malibu C 100% vegan.
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Co se do knihy nevešlo
Další ze zajímavých dokumentů, které se již nedostaly do knihy, patří plány na výstavbu a rekonstrukci Letoviska Mírov na Skále (čp. 968). 

Tyto plány zůstaly z různých důvodů nerealizovány. První z roku 1933 od ing. Oty Hányše z Kostelce nad Orlicí z finančních důvodů a druhé z roku 
1993 od ing. arch. Vítězslava Čeňka z Prahy z důvodu tragické smrti majitele projektu.

Jan Martinec

 
K O S T E L E C  N A D  O R L I C Í  V  Z R C A D L E  ČA S U

PLÁNY ING. OTY HÁNYŠE Z ROKU 1933

PLÁNY ING. ARCH. VÍTĚZSLAVA ČEŇKA 1993
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NOC KOSTELŮ

OLYMPIJSKÝ  BĚH KOSTELEC  NAD ORL IC Í  21 .  6 .  2017

T-Mobile Olympi jský běh - Bronzový závod Kostelec nad Orl icí
Mezinárodní Olympijský den oslavil Kostelec nad Orlicí největší běžeckou akcí v České republice. V rámci T-Mobile Olympijského běhu 2017 vyběhlo 
na různých místech přes 70 tisíc různých běžců – ať už jako součást ofi ciálního závodu v tzv. zlatých, stříbrných či bronzových městech, ve školních 
bězích nebo v rámci výzvy v běžecké aplikaci Endomondo.

Š. Slezáková

Homole oži la v rámci Noci kostelů
Letošní devátý ročník proběhl symbolicky 9. června, kdy se otevřely brány bezmála 1500 chrámů, kostelů, modliteben a kaplí. Do celorepublikové 
akce se zapojila i římskokatolická farnost Kostelce nad Orlicí, díky níž se uspořádala Noc kostelů na poutním místě s kostelem Bolestné Panny 
Marie na Homoli. Na Homoli vystoupili pod vedením Václava Klecandra žáci ZUŠ F. I. Tůmy Kostelce nad Orlicí ve složení: Štěpán Přibyl, Nikola 
Hejčlová, Petra Čermáková, Jan Polnický, Magdaléna Koubová, Jana Veselá, Adéla Kučerová a Adéla Přibylová. Zazněly skladby Antonína Dvořáka, 
Bedřicha Smetany, Josefa Suka i populární skupiny Queen. S historií poutního místa Homole veřejnost seznámil Ing. Jiří Slavík. 

K. Slezáková
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LABUT Í  JEZERO

Baletní představení Labutí jezero se uskutečnilo 16. 6. a 18. 6. v SK Rabštejn.



36 – Červenec-srpen 2017

 
MAŽORETKY  MARLEN

Evropská bramboračka
Kostelecké mažoretky Marlen vyjely do  italského 
přímořského letoviska Gullianova na vrcholnou sou-
těž sezóny – Mistrovství Evropy mažoretek asociace 
MWF. Vyzbrojeny stovkami hodin tréninků a dvěma 
tituly Mistryň České republiky 2017 byly ambice sku-
pin Marlen III kadetek a Marlen V seniorek i  trenérek právem velké. 
A děvčata je naplnila, i když to ještě letos nakonec „necinklo“. Po dob-
rých výkonech ve večerním defilé pod palmami, šly kadetky do dru-
hé poloviny soutěže z  místa pátého a  seniorky ze čtvrtého. Soutěž 
v pódiových choreografiích probíhala za spalujícího poledního vedra 
pod stanovou plachtou a pro všechny startující týmy to bylo nesmír-
ně vysilující. Přesto naše kostelecká děvčata předvedla, že něco vydr-
ží, a že hodiny strávené tréninky nebyly zbytečné. Marlen V seniorky 
(se třemi zraněnými dívkami) vytančily místo páté a  Marlen III ka-
detky dokonce předvedly druhou nejlepší skladbu mezi evropskými 
kadetkami. Sečteno a  podtrženo: 2 x 4. místo v  Evropě. Děvčata si 
zaslouží obdiv především za  týmovou soudržnost mezi seniorka-
mi a  malými kadetkami, která provázela celý pobyt v  Itálii. Bylo to 
vskutku nádherné a někdy i dojemné. Díky všem!                                      MK
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